

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 13.

bb. 1. marx levele perczel mórhoz - a szabadságharc tábornokának levelezése

i áe/tr/zs/gy/hk

1966. október 13.

marx károlynak perczel mórhoz intézett levele az utóbbi idők egyik legérdekesebb kézirat-lelete: a levelet a magyar szabadságharc tábornokának hagyatékában fedezték fel a közelmúltban, több mint 500 más nagyértékű kézirat között. a hagyatéket perczel mór ma is élő unokája ajándékozta a széchenyi könyvtárnak, marx levele pedig a párttörténeti intézet birtokába került.

marx, aki élénken érdeklődött a magyar szabadságharc iránt, később kapcsolatot tartott az emigrációba kényszerült vezérkar néhány tagjával. szemere bertalan közvetítésével ismerte meg perczel mór tábornokot, aki az 1860-as években jersey-szigetén élt. itt vette kézhez marx levelét, aki ebben az időben „herr vogt”, című, készülő művéhez gyűjtött adatokat, s ennek során perczel mórtól felvilágosításokat kért a szabadságharc egyes kérdéseiről, illetve a magyar emigráció tevékenységéről. perczel válaszlát is marxnak, aki később megjelent művében utalt a magyar tábornok válaszára.

a többi levél is értékes kortörténeti dokumentum, amely újabb adalékokkal gazdagítja a szabadságharc vezérkarának működésére vonatkozó ismereteket. a kéziratok között újabb kossuth és pulszky levelek kerültek elő, és európa több neves politikusának írása is, amelyek újabb bizonyítékaik a magyar politikusok széleskörű európai kapcsolatainak.

perczel mór unokája bocsátotta a petőfi irodalmi múzeum rendelkezésére perczel etelkának vörösmarty fiatalkori szerelmének egyetlen fennmaradt mindaddig ismeretlen portréját is, amely jelenleg a múzeum legújabb állandó kiállításának egyik legérdekesebb látványossága./mti/

Lehr

--

-1-

bb. 2. háromszáznegyvenötezer forint különjutalom a jó munkáért

1 sl/sk/vq/gy/La

1966. október 13.

az egyesült izzó igazgatói tanácsa és szakszervezeti bizottsága a kongresszusi versenyben eddig elért jó munkájáért különjutalomban részesítette a lámpagyár és a gépgyár kollektíváját. a két gyáregység legjobb fizikai dolgozóinak között soron kívül 300 000, az alkalmazottak között 45 000 forintot osztanak ki.

mindkét gyáregység nagy sikert ért el egy-egy nagyjelentőségű feladat megoldásában. a lámpagyár a közlekedés- és postaügyi minisztérium kérésére tervben felül több mint egymillió autó- és traktorlámpát készített, ezt a felajánlott határidőnél is előbb jóminőségben átadta, s ezzel megszűnt a hosszú ideje tartó autó- és traktorlámpa hiány. a gyáregység dolgozóinak köszönhető, hogy a hiányt nem importból kellett pótolni, s így jelentős valutakiadáástól mentesítették az országot.

az egyesült izzó gépgyára egy nagytermelékenységű tv-képcsőgyártó berendezés előállításával érdemelte ki a különjutalmat. a képcsőgyártó gépsor a szovjetunió részére készült, s naponta 1 000 képcső gyártására alkalmas. a gépsort a váci képcsőgyárban próbaképpen üzembehelyezték, s mindenben megfelelt a várakozásnak. bármilyen méretű tv-képcső előállítására alkalmasnak bizonyult. a gépsort leszerelték, most csomagolják és október második felében küldik a szovjetunióba.

a rendkívüli munkákért odaitélt különjutalom nem érinti az egyébként is kilátásba helyezett jutalmazási összegeket. a 345 000 forinton felül az idén összesen még 560 000 forintot osztanak szét az egyesült izzóban a kongresszusi verseny legjobbjai között, s ezek közül további majdnem egymillió forintot kapnak azok, akik elnyerik „a kiváló dolgozó”, oklevelet vagy jelvényt./mti/

Lehr

..

ge

-2-

bb. 3. savanyított káposzta - Üvegekben

1 le/ká/gy/hk

1966. október 13.

Üveges savanyított káposzta készítésével kísérleteznek a kertészeti és szőlészeti főiskola technológiai tanszékén. a káposztát megfelelő érettségi fokon üvegezik azután olyan hőkezelési eljárással tartósítják, amely nem befolyásolja sem ízét, minőségét, sem tápértékét. amennyiben az élelmiszeripar is jónak tartja és bevezeti az újfajta „konzerv”, gyártását, a most hordóból kimért savanyúkáposztát higiénikusabb, egyszerűbb formában lehet árusítani és vásárolni./mti/

..

bb. 5. pénteken zalaegerszegen sorsolják a Lottót

1 kf/kf/vq/gy/La

1966. október 13.

a Lottó 41. játékheti nyerőszámait október 14-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel zalaegerszegen sorsolja a sportfogadási és Lottó igazgatóság./mti/

..

bb. 4. megérkezett a füstökonyha, uton a pálinkafőző kunyhó - épül a göcseji skanzen

1 tf/gk/zs/gy/hkn

1966. október 13.

épül az ország első szabadtéri néprajzi muzeuma, a göcseji skanzen. a színhely zalaegerszeg, ahol egy kétszáz éves vízimalom köré „telepitik”, a népi építészet régi „objektumait”, a különböző tájegységekre jellemző építményeket. a megvalósuló muzeális falu ilyenképpen időbel pótolhatatlan etnográfiai emlékek gyűjtőhelye lesz, a magyar parasztkultúra - méretre legnagyobb - értékeivel. már megérkeztek az első látványosságok: kávéház közönségből füstökonyhás házat, nagykutasról pedig cséplőpajtát szállítottak a kiállítási területre.

/folyt. köv./

Lehr

-3-

ge

bb. 4. / megérkezett..... 1. folyt./ gy

a tél beállta előtt utnak indítják felsőszenterzsébetről az ugynevezett lakókonyhas házat, amelynek bontását most dolgoznak az etnográfusok, az építménynek - nevéből is kitűnő - sajátossága, hogy egyetlen helyiség szolgál konyhaként, szobaként egyaránt, s hajdanán nem szükségből, hanem célszerű megfontolásból építették így. érdekesség lesz a csödei pálinkafőző kunyhó, a gombaszegi kiskamra és a népnyelven kástunak nevezett emeletes éléstár - az utóbbi szenterzsébethegyről. a műemlékké nyilvánított építményeket - elemeire szétbontva - kellően restaurálják, szakszerűen konzerválják, s így állítják végleges helyükre a skanzenben. a munka jó ütemben halad, és a muzeológusok úgy vélik, két év elegendő lesz a muzeum teljes betelepítéséhez./mti/

bb. 6. erdőpusztulás a dráva mentén

vid ká/sk/gy/hkn

1966. október 13.

a dráva mentén - természeti csapás következtében - egész erdőrészek pusztultak el az utóbbi hónapokban. a nyár elején olyan tömegben lépett fel a gyapjas pille, amire sok éve nem volt példa. a kártevő hernyói ellepték a mecseki erdőgazdaság egész területét és lekopasztották a fákat. a hegyvidéki erdészetekben ez a természeti csapás egy évi növedékvesztést okozott, de a dráva mentén elpusztultak a fákat. az itteni erdők nagy része - a folyó áradása és a nagy esőzések következtében - vízbe került, s a fák, levélzet hiányában, nem tudták elpárologtatni a sok vizet, ledobták a kérgüket, fokozatosan elhaltak. legkevésbé az értékes tölgy- és szilfák viselték el a megpróbáltatást. ezeket a fákat most kivágják, hogy a faanyagot megmentésük. a dráva mentén fekvő sellyei és vajszlói erdészetekben összesen 30 000 köbméternyi fát termelnek ki a következő hónapok során./mti/

he

..

-4-

bb. 7. novembertől: tájékoztató előadások a továbbtanulási lehetőségekről

i hi/tm/zs/gy/hk

1966. október 13.

a szakemberek megállapítása szerint 1967-ben több mint 29 000 - az ideinél ötezerrel több - budapesti fiatal végzi el az általános iskolát nyolcadik osztályát. ez a szám 1968-ban 34 000-re növekszik. a középiskolai továbbtanulási lehetőség azonban változatlanul a jelenlegi szinten marad, tehát évente mintegy 13 000-en vehetnek majd részt a középfoku oktatásban. a nagylétszámú korosztályok továbbtanulásának elősegítésére a fővárosi tanács bővíti a szakmunkásképzés kereteit, és már 1967-ben mintegy háromezerrel több - összesen körülbelül 22 000 - budapesti fiatal tanulhat szakmunkásképző iskolában.

a tapasztalatok alapján a fővárosi ifjúsági pályaválasztási intézet fokozottan a szakmai tanulásra igyekszik irányítani a budapesti fiatalok figyelmét. a fővárosi művelődési házzal közösen megszervezi az ugynevezett nehezen benépesíthető szakmák - forgácsolás, kohászat, építőipar, stb. - népszerűsítését. a művelődési házakban filmvetítéssel szemléltetik, milyen gépek segítik a fiatalokat abban, hogy választott szakmájuk mestereivé váljanak, szaktanárok, a nagyobb üzemek mérnökei és technikusai előadásokon, iskolai beszélgetéseken adnak ismertetést a tanuló ifjúságnak az üzemi életéről, bemutatják a dolgozók védelmét szolgáló berendezéseket.

ezenkívül más módon is segítik a fiatalok továbbtanulását, elhelyezkedését. a pályaválasztási intézet például novembertől kezdve tájékoztató előadásokat rendez az általános iskolák végzős osztályait vezető pedagógusoknak, a jövő évi továbbtanulási lehetőségekről; az országos rehabilitációs intézettel együttműködve szervezett segítséget nyújt a csökkent munkaképességű fiatalok szakmai továbbképzéséhez, s ismét megjelenti az ifjúság pályaválasztását megkönnyítő tanácsadó könyvet./mti/

he

..

-5-

bb 8. uton hejőcsabáról budapestre a két földgázbontó berendezés  
i hbj/tr/m/vg 1966. október 13.

december közepéig fel kell szerelni és ki kell próbálni kőbányán a két földgázbontó berendezést, hogy a gázművek a télen napi 200.000 köbméterrel több gázt adhasson, s kielégít - hesse a rendkívül megnövekedett igényeket. rengeteg nehézségbe ütközött a két földgázbontó berendezés építése, mióta azonban kiemelt népgazdasági létesítményként kezelik, lényegesen javult az anyagellátás, a vállalatok közötti együttműködés, s nyomában az építés üteme.

a gázművek zách utcai telepén már elkészült az érkező gázok - föld- és kamragáz - fogadóállomása, megépítették a kezelőépületet és már szerelik a kábelokat és a műszereket. nagy munka vár még itt a mechanikai mérőműszerek gyárására, hogy időben elhelyezze az automatikákat. a bontóberendezések, - amelyeket az ém. hejőcsabai cementipari gépjavitó vállalat gyártott, már utban vannak hejőcsabáról budapestre és hamarosan megkezdik szerelésüket.

a kőbányai földgázbontóban földgázhoz kamragázt is kevernek, amely dunaujvárosból érkezik a fővárosba. dunaujvárosból már eddig is kapott budapest gázt, amelyet az albertfalvai földgázbontótelep használt fel. most ezt el kell vezetni albertfalváról a zách utcai telepre, s ezért új vezetéket kell fektetni albertfalva és kőbánya között. a pesti szakaszon az ém. mélyépitő vállalat dolgozó fektetik a csöveket, s kitűnően haladnak a munkálatokkal: a budai szakaszon is felszín alá került már a csövek nagy része. a déli összekötő hidon az ém csőszerelőipari vállalat helyezi el az új vezetéseket. a munkálatokhoz a közeljövőben látnak hozzá. szorgalmukon, jó munkájukon mulik, hogy a nélkülözhetetlen dunaujvárosi gáz időben eljusson kőbányára. /mti/

Leli

---

-6-

Le

bb. 9. másodszer érik az erdei szamóca, nyílik az ibolya a mátrában és a bükkben

vid ká/tr/gy/hk

1966. október 13.

a meleg napsütéses októberi időjárás hatására az eger melletti hajdu-hegyen, s többfelé a mátrában második termését érlelte be az erdei szamóca. bodonyban másodszer nyílik a labdarózsa, szajlán pedig az orgona bontotta ki újra illatos virágait. az egri ligetekben több gesztenyefán az érett termés mellett új virágok jelentek meg. bükkszék környékén virágzik az akác, a bükk-aljai lankákon pedig az ibolya. a szőlőtőkéken több helyen az érett fürtök mellett frissen nyíló virágokat látni./mti/

Leli  
Le

---

-7-

bb 8. uton hejőcsabáról budapestre a két földgázbontó berendezés  
i hbj/tr/m/vg 1966. október 13.

december közepéig fel kell szerelni és ki kell próbálni kőbányán a két földgázbontó berendezést, hogy a gázművek a télen napi 200.000 köbméterrel több gázt adhasson, s kielégít - hesse a rendkívül megnövekedett igényeket. rengeteg nehézségbe ütközött a két földgázbontó berendezés építése, mióta azon- ban kiemelt népgazdasági létesítményként kezelik, lényege- sen javult az anyagellátás, a vállalatok közötti együttműködés, s nyomában az építés üteme.

a gázművek zách utcai telepén már elkészült az érkező gázok - föld- és kamragáz - fogadóállomása, megépítették a kezelőépü- letet és már szerelik a kábelöket és a műszereket. nagy munka vár még itt a mechanikai mérőműszerek gyárára, hogy időben el- helyezze az automatikákat. a bontóberendezések, - amelyeket az ém. hejőcsabai cementipari gépjavitó vállalat gyártott, már utban vannak hejőcsabáról budapestre és hamarosan megkezdik sze- relésüket.

a kőbányai földgázbontóban földgázhoz kamragázt is kevernek, amely dunaujvárosból érkezik a fővárosba. dunaujvárosból már eddig is kapott budapest gázt, amelyet az albertfalvai földgáz- bontótelep használt fel. most ezt el kell vezetni albertfalvá- ról a zách utcai telepre, s ezért új vezetékkel kell fektetni albertfalva és kőbánya között. a pesti szakaszon az ém. mélyépi- tő vállalat dolgozói fektetik a csöveket, s kitűnően haladnak a munkálatokkal: a budai szakaszon is felszín alá került már a csövek nagy része. a déli összekötő hidon az ém csőszerelő- ipari vállalat helyezi el az új vezetékeket. a munkálatokhoz a közeljövőben látnak hozzá. szorgalmukon, jó munkájukon mulik, hogy a nélkülözhetetlen dunaujvárosi gáz időben el jusson kőbá- nyára. /mti/

Leli

...

-6-

se

bb. 9. másodszor érik az erdei szamóca, nyílik az ibolya a mátrá-  
ban és a Bükkben

vid ká/tr/gy/hk

1966. október 13.

a meleg napsütéses októberi időjárás hatására az eger mel- letti hajdu-hegyen, s többfelé a mátrában második termését érlel- te be az erdei szamóca. bodonyban másodszor nyílik a labdarózsa, szajlán pedig az orgona bontotta ki újra illatos virágait. az egri ligetekben több gesztenyefán az érett termés mellett új vi- rágok jelentek meg. bükkszék környékén virágzik az akác, a Bükk- aljai lankákon pedig az ibolya. a szőlőtőkéken több helyen az érett fürtök mellett frissen nyíló virágokat látni./mti/

Leli

..

se

-7-

bb 10. a giselle két magyar előadása szófiában - külföldi vendégszereplésre készül az operaház balettegyüttese

i ol/tné-Lm zs

1966. október 13.

- elkészültek újabb külföldi vendégszereplésünk műsor-tervei - mondotta az mti munkatársának Lőrincz György, az operaház balettigazgatója. - november 11-én vonattal indulunk jugoszláviába. zágrábban 12-én és 13-án tartunk egy-egy előadást, 15-én és 16-án pedig a belgrádi közönségnek mutatkozunk be. műsorunk első része a chopiniána, illetve belgrádban a fából faragott királyfi, ezt követik a don quijote, a gajane, a bulyba tarasz és a spartacus című balettek részleteiből vett koncertszámok, s az esték a csodálatos mandarin című táncjátékkal zárulnak. bartók e műve igen népszerű jugoszláviában is, dmitrij parlics koreográfiájával már hosszabb idő óta szerepel a jugoszláv művészek repertoárján.

a négy előadásból álló jugoszláviai vendégjátékot négy szófiai fellépésünk követi. a bolgár fővárosban - budapestről érkező táncművészekkel, zenekari tagokkal és műszakiakkal - százhuszonhat tagúra bővül együttesünk. két alkalommal a már ismertetett műsorszámokat, 22-én és 23-án pedig a giselle-t táncoljuk.

- az együttes tagjai szorgalommal - és nem keves izgalmossal - készülnek az utra. torino, berlin, helsinki, edinburgh, párizs, kairó, moszkva, s monte-carlo után szomszédainknál is szeretnénk sikert aratni. a vezető táncművészek közül kun zsuzsa, lakatos gabriella, orosz adél, ugray klotild, szumrák vera, havas ferenc, róna viktor, sípeki levante, perlusz sándor, forgách józsef és péter lászló is szerepel a vendégjáték műsorában. a tervek szerint november 25-én érkezünk haza./mti/

--

bb 11. megkezdtek az alibunári magyar diszüveggyár berendezéseinek szerelését - a tavasszal átadják az új gyárat

i sb/sk-Lm vg

1966. október 13.

az ém export fővállalkozói vállalat és a nikex magyar diszüveggyárat szállított jugoszláviának. az ország iparosítási politikájának megfelelően ezt az üzemet a mezőgazdaságból felszabaduló munkaerő foglalkoztatására építik fel mezőgazdasági vidéken, alibunarban. magyar tervek alapján jugoszláv vállalatok építik a gyárat.

/folyt.köv./

8.07/ju 8<sup>45</sup> Pnc

-8-

bb 11. /megkezdtek az ...1.folyt./-Lm

a huta-csarnok és a legfontosabb raktárak, üzemépületek már elkészültek, s az előirt határidőre megérkeztek a magyar berendezések is. így az iparterv és az émexport vállalat két mérnökének irányításával most megkezdődött a technológiai berendezések és gépek szerelése.

az új gyárban két földgáztüzelésű kemence épült 3-3 üveg-olvasztó fazékkal. a magyar tervek szerint majd naponta 1200 kiló diszüveg, kirstályváza, kehely, csiszolt tál, pohár, stb. áru készül az új gyárban. a kemencék és a gépek próbaüzemelésre november végén, december elején kerül sor. ekkor a magyar üveggyárakból nyolc kiváló üvegfuvíró és csiszoló utazik alibunarba. ezek a magyar szakemberek nemcsak a berendezések kezelésére, hanem a diszüvegárukészítés mesterfogásaira is megtanítják a jugoszláv munkásokat. az új gyárat előreláthatóan jövő év első negyedévében adják át és a tavaszra megkezdődik az üzemszerű termelés./mti/

--

bb 12. rövidebb száru buza

vid ká/sk-Lm -cz

1966. október 13.

érdekes kísérletet folytatnak a magyar tudományos akadémia martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében a hosszuszalmájú őszi buzafajták szárának megrövidítésére, s ezzel a megdőlés veszélyének megszüntetésére. mint kiderült, ezt nemcsak új fajták nemesítésével, hanem egyszerű agrotechnikai eljárásokkal is el lehet érni. az intézet kísérleti parcelláin a buza szárbaszökkenése előtt klorkolinklorid /ccc/ készítményeket adagoltak a növényeknek. az eredmény minden esetben pozitív volt. a ccc lényegesen megrövidítette a buza szárát, s ezzel csökkent a megdőlés veszélye. a szer alkalmazása ezenkívül terméstartóbbt is eredményezett.

a kutatók szerint a ccc széleskörű alkalmazásának főként a széljárta nagyüzemi táblákon lenne nagy jelentősége. a szer beszerzése egyébként nem ütközik nehézségbe, mert a hazai ipar állítja elő./mti/

--

8.26/ju 8<sup>55</sup> Pnc

-9-

Me

Me

bb 13. megdézsmálta a csomagokat - egy évi szabadságvesztésre ítélték

1 bc/hné-Lm zs

1966. október 13.

romhányi józsef, aki gépkocsivezetőként dolgozott a budapesti postaigazgatóság központi járműtelepe csomagkézbesítő részlegénél, beosztását kihasználva rendszeresen megdézsmálta a gondjaira bízott küldeményeket. visszaéléseivel fél év alatt mintegy 21 000 forint kárt okozott. a csomagokban talált élelmiszer és egyéb holmi egy részét otthon elfogyasztották, használták, másik részét megtalálták a lakásán/lefoglalták.

63 a fővárosi bíróság romhányi józsefet sikkasztásért jogerősen egyévi szabadságvesztésre ítélte./mti/

--

bb 15. milliókat takarítanak meg a mezei utak karbantartásával baranyában

vid ká/sk-Lm hk

1966. október 13.

a mezőgazdasági közlekedés „hajszálerein,, a mezei utakon most, az őszi terménybetakarítás idején zajlik a legnagyobb forgalom. baranyában körülbelül két és félezer kilométer hosszú földutat tartanak fenn a gazdaságok, ami 1000 kilométerrel több, mint amennyi műútja van a megyének. többségük még ma is olyan állapotban van, mint évszázadokkal ezelőtt. a szakemberek szerint a rossz mezei utak legalább egynegyedével megrövidítik a gépek élettartamát. azokban a gazdaságokban, ahol a vezetők felismerték, mekkora kárt okoznak az elavult, elhanyagolt földutak, már korábban megkezdték a karbantartást. a megye legnagyobb mezőgazdasági üzeme - a 27 000 holdas bolyi állami gazdaság évente 60 000 forintot fordít gondozásukra: legalább kétszer tárcsázzák, fogasolják, simítózzák a földutakat. öt évvel ezelőtt, amikor a gazdaság mezei útjainak még a fele kezeletlen volt, hatmillió forinttal költöttek többet gépjavításra, alkatrészek pótlására. ma simák a bolyi utak és a nagyobb esőzések után is egy órával már járhatók. a termelőszövetkezetek traktorra szerelhető tolólemezeket vásárolnak és ezek segítségével kezdik meg az utak elegyengetését./mti/

--

8.30/ju g-*pac*

-10-

*mg*

bb 14. bőségesnek ígérkezik a tüzelőellátás

1 kf-Lm vg

1966. október 13.

néhány nap múlva hivatalosan megkezdődik a fűtési idény. a tüzép főigazgatóság tájékoztatása szerint a lakosság az idén jól felkészülhetett a télre, tüzelőanyag bőségesen van.

a szot  $\ddot{u}$  tüzelőakciója szeptember 30-án lezárult. a kereskedelem 625 millió forint értékben 1,1 millió tüzelőutalványt váltott be. az idén ennél többet is ki tudtak volna bocsátani, de nem volt rá szükség. sokan még az első negyedévben, olcsóbban, beszerezték a télirevalót. az előző években szokás volt, hogy az utalványok beváltásával egyidőben majdnem mindenki vásárolt még készpénzért is tüzelőt, az idén az utalványosoknak csak kis része élt ezzel a lehetőséggel. az utalványokra járó körülbelül 200 000 vagon tüzelőt pontos menetrend szerint szállították. az akcióval kapcsolatosan eddig egyetlen panasz sem érkezett a tüzép-hez.

ezenkívül az év első kilenc hónapjában 28 000 vagon tüzelőt vásárolt a lakosság. javult a vidék ellátása, például 40 százalékkal több, vidéken kedvelt berentei szenet hoztak forgalomba. nemcsak mennyiségben, hanem választékban is kielégítették az igényeket. a hazaiakon kívül kívánság szerint adtak lengyel durva szenet, jó minőségű külföldi kőszén brikettet, korlátozás nélkül árusítottak kokszt, mégpedig a lakosság igényének jobban megfelelő apróbb kokszt. fa is annyi volt, hogy a fautalványok beváltásán kívül ugynevezett szabad fa is jutott a lakosoknak, a rendelkezésre álló mennyiség el sem fogyott. egyedül a német brikett forgalmát kellett korlátozni.

a közületek - az iskolák, a kórházak - a szerződések alapján, szükség szerint kapták meg tüzelőjüket, eddig mintegy 50 000 vagonnal, valamivel többet, mint az előző években. a központi fűtéses házak is felkészültek a fűtési idényre, téli tüzelőjük 60 százaléka már a pincékben van.

a negyedik negyedévben is tüzelőbőség várja a vásárlókat. a kereskedelem készlete akkora, hogy még a legnagyobb hidegben is zavartalanul el tudja látni a lakosságot. tovább javult a szén minősége. az eddig kényszerből árusított nagy hamutartalmu palaszenet például az idén már nem adják a háztartások részére. a kiskereskedelem pincéi, fiókjai teljes választékot - még német brikettet is - kínálnak./mti/

--

9.03/ju  
9.10 *Pue*

-11-

*ka*

bb 16. ifjúsági irodalmi színpad

vid hné-Lm fm

1966. október 13.

alakult szombathelyen a város 12 000 fiataljának népszerű otthonában, az ifjúság házában, a husztagu együttes első, 40 perces műsora a párt történetéről, harcairól szóló irodalmi összeállítás lesz, melyet a pártkongresszus idején ad elő bemutató estjén./mti/

--

bb 17. összefüggő olajmező algyő és deszk alatt

vid lk-Lm ki

1966. október 13.

az alföldi kőolajfurási üzem szegedi üzemegységének dolgozói, olajbányászai algyőn már a harmincadik furást végzik. a kutatásban tovább haladnak keletre, makó felé. a következő község, deszk határában, az eddigi kutatások szerint ugyancsak olajat rejt a föld mélye. a rétegazonosításokból a geológusok megállapították, hogy a deszki réteg összefüggő szerkezetet alkot az algyővel, ezért az olajfuróberendezéseket, illetve kutakat is algyő néven jelölik majd. már ferencszállás határában is fúrnak és kijelölték az első makói furás helyét is. a következő hónapokban erre az algyő-makó közötti területre csoportosítják át az alföldi furóberendezések nagy részét./mti/

--

bb 18. ezer tehén egy gazdaságban

vid ká/sk-Lm hj

1966. október 13.

vas megye legnagyobb mezőgazdasági üzemében, a szombathelyi állami gazdaságban hatszázról ezerre növelték a tehénlétszámot, s a tervek szerint ebben az évben 3,000,000 liter tejet adnak a népgazdaságnak, az állományt a legtöbb tejet adó, törzskönyvezett anyáktól származó úszókkal 1964 óta fokozatosan fejlesztették./mti/

--

9.00/ju  
9.10 Puc

-12-

*Ne*

bb 19. szabadegyetem, ifju matematikusok baráti köre, tudományos napok a tit komárom megyei programjában

vid j-Lm fm

1966. október 13.

a tit komárom megyei szervezete az idén hét tagozattal szervezi meg a természettudományi szabadegyetemet. az új ismeretterjesztő évadban is megrendezik a tavaly népszerűvé vált orvos, agrártudományi, műszaki, valamint pedagógus tudományos napokat. ezeken az egyes szakmák neves képviselői beszélnek a tudományág legújabb eredményeiről. jól beváltak a felnőtt-oktatást segítő konzultációs tanfolyamok is, ezért az idén matematika, fizika, kémia és bányamérés tantárgyakból szervezik meg ezeket.

ujdonság lesz a kis matematikusok baráti köre, amely az általános iskolások logikai gondolkodásának fejlesztését szolgálja. később ezt a középiskolások számára is meg akarják szervezni./mti/

--

bb 20. tíz hónap alatt épül fel az új teskándi téglagyár

vid lk-Lm ki

1966. október 13.

korszerű, automata berendezésekkel működő téglagyárat építenek a zala megyei teskánd község határában. a téglagyárat építő zala megyei állami építőipari vállalat dolgozói a pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy a jövő év tavaszára felépítik a gyárat és április közepén megkezdhetik benne a gyártást. az évi 15 millió téglát előállítására alkalmas gyár 10 hónap alatt készül el./mti/

--

bb 21. a kisz védnökség eredménye: 200 000 mázsa többlettakarmány a szolnok megyei gazdaságokban

vid ká/sk-Lm hk

1966. október 13.

szolnok megye kisz fiataljai, uttörői tömegesen kapcsolódtak be a pártkongresszus tiszteletére indított versenymozgalomba. védnökséget vállaltak a legelőgazdálkodás felett és elhatározták, hogy 40000 hold nagyüzemi legelőn elvégzik az ápolást és a gyomtalanítást. most az idény végén arról adhatják számot, hogy a tervezettnél 3000 holddal nagyobb területen végeztek legelőápolást. holdanként három-öt mázsával növelték a legelők fűhozamát, s ez együttvéve mintegy 200 000 mázsa többlettakarmányt jelent a tsz-eknek és állami gazdaságoknak. a közép- és általános iskolás fiatalok segítik a tsz-ek nagy őszi betakarításai munkáját is. mintegy huszonötezeren dolgoznak a zöltség- és gyümölcskertészetekben, valamint a kukoricaföldeken. eddig, - hét-nyolc munkanap alatt - 5000 hold termését takarították be. jövőre védnökséget vállalnak az induló nagyarányú nyárfatelepités felett./mti/

--

9.17/ju g. Puc

-13-

*Ne*

bb 22. újabb napközi otthonok az öregeknek

vid sk-lm fm

1966. október 13.

az idén négy baranyai községben - dunaszekcsőn, egyházaskozáron, szentlőrincen és gödrekeresztúron - nyílt meg az öregek napközi otthona. a hálózatot a községi, városi tanácsok segítségével tovább bővítik és a közeljövőben az öregek újabb tíz napközi otthonát hozzák létre elsősorban mohács, komló és szigetvár városokban, valamint a siklósi és pécsi járásokban. a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága a szociális otthonok férőhelyeinek százzal való növelésére, valamint egy új szociális otthon építésére hozott határozatot.

az állami és tanácsi eszközökön kívül széleskörű társadalmi aktivahálózat gondoskodik az idős emberek életének könnyítéséről. pécsen 120 társadalmi aktivista segít az egyedülálló öregek gondozásában, ügyeik intézésében, míg a megye falvaiban, városaiban 20-30 háznak vagy egy-egy olyan aktivistája, aki az idősebbek ügyeivel törődik. a tanács szociális szervei irányítják és figyelemmel kísérik tevékenységüket, pécsen továbbképző tanfolyamot is tartottak részükre. az öregek ügyes-bajos dolgainak intézésén túlmenően a társadalom megbecsülését, szeretetét is éreztetik velük: pécsen például évente 8000-10 000 öreget hívnak meg és látnak vendégül nyugdíjas találkozókon, üzemekben, intézményekben szervezett ünnepeken./mti/

--

bb 23. új betonelemgyártó üzem kertán

vid tné-lm ki

1966. október 13.

a veszprém megyei kertán a földművelőszövetkezet helyi jellegű betonelemgyártó részlegét nemrég több mint száz főt foglalkoztató, gépesített üzemé fejlesztették. az 1,2 millió forintos költséggel létrehozott üzemben nagyteljesítményű kőtörő, rakodó és szállító berendezés, központi betonkeverő segíti a munkát.

az üzemben az idén többek között mintegy százezer betonoszlopot készítenek a balatonparti szőlőtermelő gazdák számára.

a szővös megrendelésére rövidesen megkezdik 4x4 méteres zöldség- és gyümölcsárutó pavilonok gyártását is./mti/

--

10.02/-szb 10.15 Puc

-14-

bb 24. újabb háromszázötven holdon telepítettek földiepret a nyírségben

vid ká/tr-lm hk

1966. október 13.

a nyírség termelőszövetkezetei évről-évre növelik a földieper-termő területeket. az idén újabb háromszázötven holdon ültették el a palántákat, s jövőre már több mint ezer holdról szedik a zamatos gyümölcsöt. a nyírség új csemegéjéből nagy mennyiséget szállítanak majd a nyíregyházi konzervgyárnak és exportra./mti/

--

bb 25. értekezés a szocializmus építésének problémáiról

vid gk-lm fm

1966. október 13.

fontos kutatási, tudományos munkák kezdődtek a szombathelyi tanítóképzőben. a tanító és népművelő-könyvtár szakos képzés több elvi és gyakorlati kérdés tisztázásáért ezek a munkák. a marxizmus-leninizmus esti egyetemmel közösen értekezés készül „a szocializmus építésének mai problémái, különös tekintettel vas megye adottságaira” címmel. a „lenin a szocializmus építésének elvi kérdéseiről” témához korreferátum készül a szocialista tudatformálásról a népművelőképzésben.

a pedagógiai tanszék neveléstudományi, a gyakorlatiskola fejlődéstudományi, a népművelő-könyvtáros szakcsoport esztétikai, művelődéspolitikai kutatásokat végez. az utóbbi felmérést készít vas megye könyvtárügyének felszabadulás utáni fejlődéséről. a rajz-tanszék három tanára a pedagógiai rajz oktatásában szerzett tapasztalatokat összegezi. az intézet „jelentkezünk” című, rendszeresen megjelenő kiadványában módszertani mellékletet indítottak.

a hazai tanítóképzés felsőfokúvá szervezése után először végzetek találkozóan vesznek részt az intézetben. öt-éves gyakorlati munkájuk után felméri: szakmailag, ideológiai, gyakorlatilag jól felkészít-e a fiatal nevelőket az új alapon nyugvó tanítóképzés és ezen belül a szombathelyi intézet. a tapasztalatokat a nagy október szocialista forradalom 50. évfordulójára publikálják.

/folyt.köv./

10.10/ju 10.25 Puc

-15-

bb 22. újabb napközi otthonok az öregeknek

vid sk-Lm fm

1966. október 13.

az idén négy baranyai községben - dunaszekcsőn, egyházaskozáron, szentlőrincen és gödrekeresztúron - nyílt meg az öregek napközi otthona. a hálózatot a községi, városi tanácsok segítségével tovább bővítik és a közeljövőben az öregek újabb tíz napközi otthonát hozzák létre elsősorban mohács, komló és szigetvár városokban, valamint a siklósi és pécsi járásokban. a pécsi városi tanács végrehajtó bizottsága a szociális otthonok férőhelyeinek százzal való növelésére, valamint egy új szociális otthon építésére hozott határozatot.

az állami és tanácsi eszközökön kívül széleskörű társadalmi aktivahálózat gondoskodik az idős emberek életének könnyítéséről. pécsen 120 társadalmi aktivista segít az egyedülálló öregek gondozásában, ügyeik intézésében, míg a megye falvaiban, városaiban 20-30 háznak vagy egy-egy olyan aktivistája, aki az idősebbek ügyeivel törődik. a tanács szociális szervei irányítják és figyelemmel kísérik tevékenységüket, pécsen továbbképző tanfolyamot is tartottak részükre. az öregek ügyes-bajos dolgainak intézésén túlmenően a társadalom megbecsülését, szeretetét is éreztetik velük: pécsen például évente 8000-10 000 öreget hívnak meg és látnak vendégül nyugdíjas találkozókon, üzemekben, intézményekben szervezett ünnepeken./mti/

--

bb 23. új betonelemgyártó üzem kertán

vid tné-Lm ki

1966. október 13.

a veszprém megyei kertán a földművelőszövetkezet helyi jellegű betonelemgyártó részlegét nemrég több mint száz főt foglalkoztató, gépesített üzemé fejlesztették. az 1.2 millió forintos költséggel létrehozott üzemben nagyteljesítményű kőtörő, rakodó és szállító berendezés, központi betonkeverő segíti a munkát.

az üzemben az idén többek között mintegy százezer betonoszlopot készítenek a balatonparti szőlőtermelő gazdák számára.

a szővös megrendelésére rövidesen megkezdik 4x4 méteres zöldség- és gyümölcsárutó pavilonok gyártását is./mti/

--

10.02/-szb 10.15. Puc

-14-

bb 24. újabb háromszázötven holdon telepítettek földiepret a nyírségben

vid ká/tr-Lm hk

1966. október 13.

a nyírség termelőszövetkezetei évről-évre növelik a földieper-termő területeket. az idén újabb háromszázötven holdon ültették el a palántákat, s jövőre már több mint ezer holdról szedik a zamatos gyümölcsöt. a nyírség új csemegéjéből nagy mennyiséget szállítanak majd a nyíregyházi konzervgyárnak és exportra./mti/

--

bb 25. értekezés a szocializmus építésének problémáiról

vid gk-Lm fm

1966. október 13.

fontos kutatási, tudományos munkák kezdődtek a szombathelyi tanítóképzőben. a tanító és népművelő-könyvtár szakos képzés több elvi és gyakorlati kérdését tisztázzák ezek a munkák. a marxizmus-leninizmus esti egyetemmel közösen értekezés készül „a szocializmus építésének mai problémái, különös tekintettel vas megye adottságaira” címmel. a „lenin a szocializmus építésének elvi kérdéseiről” témához korreferátum készül a szocialista tudatformálásról a népművelőképzésben.

a pedagógiai tanszék neveléstudományi, a gyakorlóiskola fejlődéstudományi, a népművelő-könyvtáros szakcsoport esztétikai, művelődéspolitikai kutatásokat végez. az utóbbi fölmérést készít vas megye könyvtárügyének felszabadulás utáni fejlődéséről. a rajz-tanszék három tanára a pedagógiai rajz oktatásában szerzett tapasztalatokat összegezi. az intézet „jelentkezünk” című, rendszeresen megjelenő kiadványában módszertani mellékletet indítottak.

a hazai tanítóképzés felsőfokúvá szervezése után először végzetek találkozáson vesznek részt az intézetben. öt-éves gyakorlati munkájuk után felméri: szakmailag, ideológiai, gyakorlatilag jól felkészíti-e a fiatal nevelőket az új alapon nyugvó tanítóképzés és ezen belül a szombathelyi intézet. a tapasztalatokat a nagy október szocialista forradalom 50. évfordulójára publikálják.

/folyt.köv./

10.10/ju 10.25. Puc

-15-

bb 25. /értekezés.....1.folyt./-lm

a magyar tudományos akadémia támogatásával országos jelentőségű néprajzi, népdalgyűjtő, oktatástörténeti kutatásokat végeznek a tanárok. dr. regős jános igazgatóhelyettes nagy jelentőségű népoktatási monográfiája most került nyomdába. több tankönyv és jegyzet is készül. a népművelési intézet legutóbb a népművelőkönnyvtár szakot végzett hallgatók speciális szakköri képzésének jegyzetanyagát iratja meg az intézettel.

kiállítások nyílnak a tanárok készítette kísérleti, szemléltető eszközökből, a születésben levő lélektani laboratórium műszereiből, felszereléseiből, valamint a hallgatóknak a műhely- és technikai gyakorlati óráin készült eszközökből, rajzaiból és műhelymunkáiból./mti/

bb 26. a kongresszusi versenyben egy hónapos előnyt szereztek a szolnok megyei építőipari vállalat dolgozói

vid lk-lm ki

1966. október 13.

a többszáz millió forint értékű beruházást végző szolnok megyei állami építőipari vállalat dolgozói a kongresszusi versenyben a harmadik negyedév végéig egyhónapos előnyt szereztek idei tervük teljesítésében. az építők sikerrel alkalmazzák az új építési eljárásokat, a többszintes, nagy épületeket előregyártott elemekből állítják össze, s így a termelékenységét öt százalékkal javították, a kiválóan dolgozó szocialista brigádok megrövidítik az építkezések határidejét. így például szolnokon a terv szerint 1967-ben kellene átadni az új máv-kórház rendelőintézetét, az építkezés befejezésére azonban még az idén sor kerül. szolnokon a ságvári köruton három nagy lakóépület készült el határidő előtt és decemberig még egy 44 lakásos házat építenek fel terven felül./mti/

10.15/ju 10<sup>30</sup>Puc

-16-

*PKK*

bb 27. új eljárás a Lucernamag biztonságosabb termesztésére

vid ká/sk-lm hk

1966. október 13.

a világpiacon is nagyon keresett lucernamag termesztése sok gonddal jár, s még a legjobban gazdálkodó mezőgazdasági üzemekben is ritka az az esztendő, amikor maradéktalanul teljesítik a tervet. a szarvasi öntözési és rizstermesztési kutató intézetben dr. Kovács Gábor tudományos kutató irányításával évek óta dolgoznak olyan új módszer kialakításában, amellyel biztonságosabban termesztethető lucernamag. a kapási lucerna az első esztendőben bőséges magtermetést hoz, a második évtől azonban annyira felhalmozódik a tápanyag, hogy nem győzik tisztán tartani a földet, ráadásul a buján fejlett lucerna második, sőt harmadik sarjat hajt, a főnövény megdől, a virágzás hosszú ideig tart, ami rendkívül hátráltatja a betakarítást és a magfogatást.

szarvason fűvel, réti csenkessel és a csomós ebirrel együtt telepítették a lucernát. az említett fűfélék csak az első kaszálásra hoznak szársarjat, így mire a magfogatásra került sor, a lucerna kiemelkedett a növényállományból. a napfény jól érte, a virágzás és az érés egyszerre történt, a fűvek ugyanis a víz és a nitrogén egy részét elvonták a lucernától, így a pillangós takarmány nem növesztett sarjat.

az intézet területén ezzel a módszerrel szikes talajon holdanként csaknem 200 kiló, réti agyagtalajon pedig 350 kiló lucernamagot takarítottak be. az intézettel állandó kapcsolatot tartó fűzesgyarmati vörös csillag, ujkigyósi aranykalász, békésszentandrási zalca máté tsz és a felsőnyomási állami gazdaság már a szarvasi módszer szerint telepítette új lucernáit./mti/

bb 28. gazdag program a szombathelyi magyar László uttörőházban

vid tm-lm fm

1966. október 13.

16 iskola uttörőt fogja egybe, s ezenkívül egész vas megyére kiterjeszti tevékenységét a szombathelyi magyar László uttörőház. a sokszáz kispajtás, uttörő számára gazdag programot állítottak össze erre az évre is. e hónap közepén hatvan résztvevővel örsvezetőképző tanfolyamon 180 örsvezetőt képeznek ki.

/folyt.köv./

10.25/ju 10<sup>30</sup>Puc

-17-

*PKK*

bb 28. /gazdag program...1.folyt./-lm

november 1-ével tanfolyam indul a tisztségviselők - szakácsok, nótafák, mókamesterek, kürtösök, dobosok, egészségügyi felelősök, krónikások - részére is. a jövő évben végző nyolcadikosok közül 120-an kisz vezetőképző tanfolyamra mennek.

az idén az uttörőházban létrehozzák az előadói irodát is mintegy harminc pedagógusból, csapatvezetőből. Ők megyszerte tartanak majd előadásokat és segítik az uttörő-csapatok munkáját. különösen tevékenykednek a szakkörök is. folyamatosan rádiós-, televíziós, csónak-készítő, varró, fotó-film, báb, bélyeggyűjtő, képzőművész, orosz és német levelező, gyermektánc, repülő és hajó-modellező, valamint szakács tanfolyamot indítanak. a szakkörök mintegy háromszáz gyermeket foglalkoztatnak.

a pártkongresszus tiszteletére előadásokat, filmvetítéseket, találkozókát rendeznek, amelyek a párt megismerését segítik, harcait, eredményeit vetítik a gyermekek elé. tavasszal „három tavaszt ünneplünk”, jelszóval 1848, 1919 és 1945 tavaszára emlékeznek, ezt követően a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójára készülnek az uttörők.

a pajtások csillagturákon vesznek részt, amelyeknek során örsönként felkutatják a párt harcaihoz fűződő emlékeket. februárban jelmezes karnevált, ezt követően a forradalmi versek fesztiválját rendezik meg./mti/

bb 30. régészeti leletek a szekszárdi csatorna építésénél

vid tr-lm fm

1966. október 13.

szekszárdon, a babits mihály utcából kiinduló és a város régi központja: a béla-tér felé haladó mély csatorna-építés közben több száz éves régészeti leletek, köztük rozsdamarta tőr, puskadarab, kerámiatöredékek kerültek napvilágra.

megtalálták a hódító törökök fürdőjének cserépből készített vízvezetékcsövét a mai béla tér alatt. előkerültek nagy állatcsontok és törökhódoltság-kori cserépedény-maradványok is. a leleteket a helyi muzeumba vitték./mti/

10.47/ju Pae

-18-

*mti*

bb 29. határidő előtt készítették el az új mintapéldányokat az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyárában

vid lk-lm ki

1966. október 13.

az elektronikus mérőkészülékek esztergomi gyárának idei tervében hét új mintapéldány elkészítése szerepel, s a kongresszusi verseny lendületében már valamennyit elkészítették. az új típusú ágyáramvizsgáló és a hozzá tartozó fotostimulátor sorozatgyártásának előkészítését így már meg is kezdhették. bemutatták már többek között az első tranzistoros stabilizátoraikat is. ezek sokkal biztonságosabbak, mint az eddig gyártott elektroncsöves berendezések, és bekapcsolásuk után azonnal üzemképesek. saját konstrukciójú az a két alacsony-frekvenciájú generátor, amelyet precíziós műszerként mindenütt használnak, ahol elektronikával dolgoznak. ezeket a kgst országok közül még sehol sem gyártják.

terven felül elkészítik az ugynevezett programkapcsolású időrelé mintapéldányát is. ez bármilyen öt munkaegységet egyszerre tud irányítani, például szerszámgépet öt munkaciklusban vezényel. minden olyan gépre rászerezhető, amelyen teljesítménykapcsoló van./mti/

bb 31. falra ragasztható villanyvezeték

vid lk-lm ki

1966. október 13.

a szegedi kábelgyárban újfajta, falra ragasztható villanyvezetékek gyártását kezdték meg. a kéterű, lapos, műanyagszigetelésű vezeték egyik oldala recés kiképzésű, hogy a ragasztóval könnyen megtapadjon. előnye, hogy falvésés nélkül, tetszés szerint vezethető a lakásban, s esztétikailag sem hátrányos, mintegy díszlécet alkot a falon. az év végéig több száz kilométer ilyen vezetékot gyártanak az üzemben./mti/

bb 32. ifjúsági klubtanács alakult dunaujvárosban

vid gk-lm fm

1966. október 13.

az ifjúsági klubok száma dunaujvárosban az utóbbi időben megnövekedett, s ezért a városi kisz-bizottság klubtanácsot alakított a klubok munkájának irányítására, illetve anyagi támogatására. a klubtanács zenei, irodalmi és művészeti felelősei segítik a programok összeállítását. az oleg kosejov ifjúsági klubban az eszperantó tanulását is elkezdtek./mti/

10.55/ju 11.10 Pae

-19-

*mti*

bb 33. bővítik, korszerűsítik a szombathelyi cipészipari vállalatot

vid Lk-Lm ki

1966. október 13.

megkezdtek a szombathelyi cipészipari vállalat bővítési, korszerűsítési munkáit. fejlesztik a szombathelyi és a vasvári üzemot, sárváron pedig új üzemot hoznak létre, amelyben 200 főt foglalkoztatnak majd. a vállalat az idén mintegy 260 000 pár cipőt készít, s jövőre a termelést több mint 400 000 párra növelik. többek között ötvényszer pár nevezcsizmát készítenek a szovjetunióknak.

a cipészipari vállalat szép kivitelű, minőségileg kifogástalan cipőt országszerte kedvelik és keresik.

a tanácsi vállalat és a szombathelyi cipőgyár között hasznos kapcsolat alakult ki. a modellek, a választék növelése érdekében a napi 13 000 pár cipőt gyártó nagyüzem segíti a tanácsi vállalatot. eddig már két gyártószalagot kapott a cipőgyártól./mti/

bb 35. korszerűsítik a tűzálló-tégla alapanyagának termelését tokaj-hegyalján

vid Lk-Lm ki

1966. október 13.

a hegyaljai ásványbánya-és örlőmű vállalat más melletti koldui bányájában termelik a szilikátipar egyik fontos alapanyagát, a kvarcitot. a külféjtésű bányüzemben mintegy öt méteres rétegekből féjtik a tűzálló-tégla alapanyagát, amelyet a kohászati üzemek nagyolvasztókemencéinek béleléséhez használnak fel.

évente mintegy 20 000 tonna kvarcitot termelnek a koldui bányában - ez azonban az igényeket nem elégíti ki és külföldi cégek is érdeklődnek a tokajhegyaljai kvarcit iránt. ezért a földtani kutatások alapján a bányát bővítik. a tervek szerint már jövőre az eddiginek kétszeresét, mintegy 40 000 tonna kvarcitot termelnek, az ötéves terv végére pedig évi 80 000 tonna kapacitására fejlesztik a bányát.

mintegy 17 millió forintos beruházással új mosóművet létesítenek, korszerűsítik a bányát, a féjtést, a szállítást és a kapcsolódó műveleteket gépesítik. a gazdasági számítások szerint a beruházás nem egészen öt év alatt megtérül./mti/

11.03/ju 1120 Pae

-20-

MB

bb 34. új üzemszerekkel, szociális szárnyal bővül a pécsi porcelángyár

vid Lk-Lm ki

1966. október 13.

a pécsi porcelángyárban az utóbbi másfél évtizedben egymás követték a beruházások. új csarnokok épültek, korszerűsítették a régieket, a 100 millió forintot felemésztő fejlesztés eredményeként a termelés több mint nyolcszorosára növekedett.

a harmadik ötéves tervben tovább gyarapodik a világhírű üzem. jelenleg negyven millió forint értékű program kivitelezésén munkálkodnak, amely egyrészt a műszaki porcelángyártás növelését szolgálja, másrészt a szociális körülményeket javítja. a több szakaszban megvalósuló beruházás során már elkészült a korszerű öltöző- és fürdőépület, amelynek méreteinél figyelembe vették a következő évek munkásszáma-növekedést is. egyidejűleg átadták szerelésre a szociális épülethez függőfolyosóval csatlakozó új üzemszert, ahol a milliószámra gyártott porcelán ellenállástestek válogatása, csomagolása történik majd. ugyanehhez az épülethez megkezdtek egy újabb szárny építését, amelyet jövő ilyenkor vesznek birtokba a szerelők. az új munkatermek korszerűek, a munkafolyamatok zömét a mostani kézigyártás helyett gépsorok veszik át. az üzembhelyezést 1967 második negyedében kezdik meg és a teljes kapacitást 1969-ben érik el. ez azt jelenti, hogy a hradás-technikai ipar évente száz tonnával több porcelán ellenállástestet kap majd a rádiók, televíziók, és egyéb berendezések gyártásához.

a rekonstrukció részeként ugyancsak most készült el a gyár főbejáratának homlokzata, amelyet az üzem művészei terveztek. a hatalmas pirogránit dombormű kerámiamozaikjai a gyár termékeit illusztrálják./mti/

11.15/ju 1125 Pae

-21-

MB

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb-12. sz. hír /rövidebbszárú.../  
1. bek. 7. sorában a vegyszer neve helyesen:

klórklorinklorid /ccc/  
--

bb 36. a román tanácsi küldöttség a fővárosi tanács vezetőinél

sk-lm zs

1966. október 13.

csütörtökön bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese és fajkos aladárné, a vb titkára fogadta a román tanácsi küldöttséget, amelyet dumitru holt, a román szocialista köztársaság államigazgatás helyi szerveit irányító és ellenőrző bizottság főtítkára vezet. a küldöttség tanulmányozza a fővárosi és kerületi tanácsok szervezetét, munkamódszerét, valamint a tanács kommunális munkáját. a baráti megbeszélésen részt vettek az érintett területek vezetői. a küldöttség megtekintette a blaha lujza téri aluljáró építését, továbbá a nagy felszíni vízmű működését is./mti/  
--

bb 37. közlekedési balesetek

tné-lm zs

1966. október 13.

a 9. kerület üllői ut és delej utca torkolatában egy személygépkocsi elütötte balogh józsef 48 éves budapesti lakost. balogh józsef olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a 22. kerület nagytétényi ut és vágóhid utca kereszteződésében kollár istván 26 éves gépkocsivezető tehergépkocsival elütötte dér éva 13 éves iskolai tanulót, aki egy álló jármű mögül szaladt a tehergépkocsi elé. a kislány könnyű sérülést szenvedett./mti/  
--

12.30/ju 13-puc

-22-  
Mk

bb 38. megkezdte munkáját a 3. országos egészségügyi vándorgyűlés

vid sk-lm zs

1966. október 13.

csütörtökön megkezdte munkáját salgótarjában a 3. országos egészségügyi vándorgyűlés. géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának titkára köszöntötte a gyűlés mintegy 200 orvos, gyógyszerész, pedagógus és tudományos ismeretterjesztéssel foglalkozó résztvevőjét, majd dr. ortutay gyula, a tit országos elnöke megnyitó beszédével kezdte meg munkáját a háromnapos vándorgyűlés.

a három napos tanácskozáson 14 szakelőadás hangzik el. az első napon dr. timár miklós egyetemi tanár: a munkaegészségügyi felvilágosítás feladatai, dr. bálint istván tudományos intézeti osztályvezető: az alkoholizálás és a munkaképesség, sült tibor bányafőmérnök: a bányaegészségügy aktuális kérdései, ürmössy lászló kohász főmérnök: műszaki és szervezési kezdeményezések a kohászok egészségvédelmében címen tartott referátumot.

a tit ezuttal először vette programjába a népgazdaság nehézipari ágazata több százezer dolgozója munkaegészségügyének vizsgálatát. a vándorgyűlés tapasztalatainak felhasználásával módszertani útmutatást, szakmai segítséget nyújt a bányászati és kohászati egészségügyi ismeretterjesztés és felvilágosítás eredményesebbé tételéhez./mti/  
--

bb 39. időjárásjelentés

j-lm -cz

1966. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1966. október 13-án, csütörtökön délben:

meleg marad az idő

a 60. földrajzi szélességtől északra hideg, szeles, változékony az idő. a nappali legmagasabb hőmérsékletek általában nulla fok közelében váltakoznak, és erős éjszakai fagyok keletkeznek. ezzel szemben nyugat- és közép-európa térségében az atlanti-óceáni ciklontevékenység állandósulása következtében szakadatlan déli-délnyugati áramlás van, amely biztosítja az évszakhoz képest meleg időt.

hazánkban tegnap nyárisan meleg idő volt. a nap folyamán fokozatosan megnövekedett a felhőzet, majd 15 óra körül a délnyugati megyékben eső kezdődött. az esőzés fokozatosan az egész országra kiterjedt, helyenként zivatar keletkezett. a lehullott eső mennyisége csak a budai hegyek és a duna-kanyar környékén haladta meg a tíz millimétert. a hőmérséklet szerdán napközben az északkeleti megyékben 20-23 máshol 23-28 fokig emelkedett. csütörtökön hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő.

/folyt.köv./

13.33/ju 13 sopuc

-23-  
Mk

bb 39. /időjárásjelentés....1.folyt./-lm

budapesten szerdán délután a hőmérséklet csúcserőke elérte a 25 fokot, ami október 12-én az elmúlt 90 év során még nem fordult elő. budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 19.4 fok volt, 7.7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, változatlan.

várható időjárás péntek estig:

időnkénti felhősödés néhány helyen futóesővel, zivartarral. mérséklet délkeleti-déli szél, enyhe éjszaka, többfelé reggeli köd. az évszakhoz képest meleg idő tovább tart. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20-25 fok között.

a duna vizállása 212 centiméter./mti/

..

bb 40. új utakon a szakmunkásképzés - sajtótájékoztató a dolgozók szakközépiskolai rendszeréről

t tf/sk-lm zs

1966. október 13.

a műszaki-technikai haladás előtérbe állítja a népgazdaság szakmunkás utánpótlásának kérdését, s azt, hogy a munkába álló szakemberek kellő foku általános műveltséggel is rendelkezzenek - ez volt az alap gondolata annak a csütörtöki sajtótájékoztatónak, amelyet vendégh sándor és csillag lászló, a művelődésügyi minisztérium, illetve a munkaügyi minisztérium szakoktatási főosztályának vezetői tartottak. közölték, hogy az országos oktatási tanács nemrégiben megtárgyalta és elfogadta a dolgozók szakközépiskoláinak, valamint a szakmunkástanuló iskolákra épülő szakközépiskolai oktatás szervezeti irányelveit.

a dolgozók szakközépiskolai rendszerének kiépítésével - az iskoláskorúak hasonló tanintézetektől eltérően - a már szakképesítéssel rendelkező dolgozók továbbképzését kívánják biztosítani. a dolgozók szakközépiskolájában szerzett végzettséget a rendes korúak szakközépiskolai végzettségével jogilag azonos értékűnek minősítik, jóllehet a kétféle oktatási forma - érthető módon - a tartalmában nem azonos, a tanterveket az életkori sajátosságok, a felnőtteknek már meglévő szakmai tudása, illetve gyakorlata differenciálja.

/folyt.köv./

14.00/ju 14.00 Puc

-24-

MR

bb 40. /új utakon....1.folyt./-lm

többféle változata valósul meg a dolgozók szakközépiskolájának. azok a fiatalok, akik jelenleg és a jövőben az úgynevezett emeltszintű szakmunkástanuló iskolákban szereznek képesítést - különbözeti vagy felvételi vizsga nélkül - a kétéves szakközépiskolába iratkozhatnak be, amennyiben megszerzik a szükséges tanulmányokat. az emeltszintű szakoktatás egyébként három éves /szemben a régebbi két éves szakmunkástanuló iskolákkal / és a tananyag magában foglalja a szakközépiskolák 1.-2. évfolyamának közismereti tantárgyait. ebben a formában az első végzős évfolyam 1967-ben kap szakmunkás bizonyítványt: körülbelül 350 fiatal - esztergályos, géplakatos, szerszámkészítő, kereskedelmi előadói és villanyszerelő szakmában. az 1966-1967-es tanévben összesen 136 emeltszintű első osztályt indítottak mintegy 4000, 12 féle szakmát tanuló fiatalal. az illetékesek most dolgoznak további 14 féle szakma emeltszintű oktatásának tantervi anyagán. a hagyományos szakmunkástanuló iskolát, vagy üzemi szaktanfolyamot végzett dolgozók a négy éves szakközépiskolába kérhetik felvételüket és ennek elvégzésére szerezhetnek a szakmai képesítésük mellé érettségi bizonyítványt.

szó esett a sajtótájékoztatón arról is, hogy az érettségizett és már dolgozó szakmunkások, ha tovább akarnak tanulni, elsősorban a felsőfoku technikumokba és szakiskolákba jelentkezzenek. foglalkoznak azzal a gondolattal - közölték befejezésül -, hogy a dolgozók szakközépiskoláját magánaton is el lehessen végezni, hiszen ennek az iskolatípusnak nagyrészt elméleti tantárgyai vannak, ilyenformán a magántanulóknak csak a különféle laboratóriumi, mérési gyakorlatokon kellene kötelezően részt venniük./mti/

..

bb 41. diszkivilágítás budapesten a világítástechnikai konferencia három napján

t tz/lk-lm ki

1966. október 13.

csütörtökön a fővárosi tanács kulturális termében megkezdődött a magyar elektrotechnikai egyesület világítástechnikai konferenciája. a háromnapos tanácskozás középponti témája a szabadtéri világítás, beleértve a diszkivilágítást, a fényreklámokat, a közvilágítást, valamint a szabadtéri munkahelyek, sportpályák stb. megvilágításának kérdéseit is. a tanácskozáson több mint 300 szakember vesz részt, közülük csaknem hatvanan külföldről érkeztek ebből az alkalomból budapestre. /folyt.köv./

14.18/ju 14.00 Puc

-25-

MR

bb 41. /diszkivilágítás....1.folyt./-lm

a tanácskozást bartos istván, a fővárosi tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg. hangsúlyozta, hogy a modern nagyvárosoknál ma már éppen olyan elengedhetetlen követelmény a megfelelő világítás, mint akár a vízellátás. e tekintetben a fővárosban az utóbbi évtized jelentős fejlődést hozott. jelenleg nagy-budapesten 78.500 lámpa világít, körülbelül 19 ezerrel több, mint 1958-ban, és köztük is egyre több a fénycső és a higanygőz-fényforrás. a józsef attila utca, a rákóczi ut és a kossuth lajos utca közvilágítása ma már megfelel a világszínvonalnak, világítástechnikai és esztétikai szempontból egyaránt. a neon-berendezések száma is nagymértékben nőtt, ma már eléri a 17-18 ezret. a fejlődés örvendetes, üteme azonban még nem kielégítő.

van mit fejleszteni a lámpatestek esztétikájában is, jóval szebb lenne például, ha a közvilágítás lámpatesteit a jelenlegieknél karcsubb kandeláberék tartanák.

budapesten mind több a jól sikerült diszkivilágítás, néhol azonban a világítóttestek vakítanak, zavarják a közúti forgalmat stb. a legtöbb tennivaló azonban a kirakatvilágítás terén van. nem mindenütt sikerült érvényt szerezni annak a rendeletnek, hogy este 11 óráig ki kell világítani a kirakatokat. sokhelyütt korszerűtlenül oldották meg a feladatot, a kirakat vagy nem ragyog eléggé, vagy éppen kápráztat.

bejelentette egyébként bartos istván, hogy a tanácskozás tartamára elrendelték a főváros diszkivilágítását és kérte a konferencia külföldi résztvevőit, segítsenek tanácsaikkal még szebbé tenni az esti budapestet.

ezután megkezdődtek a szakmai előadások. elsőként dr. sziráki zoltán gépészmérnök, az em középülettervező vállalat osztályvezetője elemezte a diszkivilágítással és a fényreklámok alkalmazásával kapcsolatos elvi és gyakorlati kérdéseket. javasolta huszéves távlati terv kidolgozását, amelyben előre, pontosan meghatároznák a disz-, a reklám- és a közvilágítás fejlesztésével és harmonikus egységének megteremtésével kapcsolatos teendőket.

a tanácskozás első napján még 12 előadás hangzott el. a konferencia pénteken folytatódik./mti/

14.25/ju 14<sup>45</sup>Pue<sup>1</sup> -26-

*Handwritten signature*

bb 42. tejszállító kocsi öt-hat hetes határidő-rövidítéssel Lengyelországnak

vid lk-lm szf

1966. október 13.

a székesfehérvári ikarus-gyár dolgozói ötvenegy nagy ürtartalmu tejszállító gépkocsit készítenek Lengyel megrendelésre. a gyár munkásai elhatározták, hogy a tervezett határidőnél egy hónappal hamarabb készítik el a tartálykocsikat. a haterőtszáz literes nagy tejszállítók közül az első huszonhatot már befejezték és elküldték Lengyelországba, a többi huszonöt szerelésével is jól haladnak, a tervezett határidőhöz képest öt-hat héttel hamarabb, október 20-ig elkészül a teljes lengyel megrendelés./mti/

..-

bb 43. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

Lk-lm sr

1966. október 13.

a magas köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban fejezte ki jókívánságait philibert tsiranana köztársasági elnöknek./mti/

..-

bb 44. lipcsei ajándék szegedre

vid gk-lm fm

1966. október 13.

az ndk megalakulásának 17. évfordulója alkalmából rendezett ünnepekre több ország egy-egy nagyvárosának főpolgármesterét, illetve tanácselnökét is meghívták. hazánk-ból dr. biczó györgy, a szegedi megyei jogú városi tanács vb. elnöke vett részt a nagyszabású eseménysorozaton. az egyik rendezvényen, az ndk televíziójának estjén minden külföldi város jelenlevő vezetője elé egy-egy babakocsit tettek be. megkérték a vendégeket arra, hogy az október 7-én, az ndk megalakulásának évfordulóján a városukban született egyik gyermek szüleinek adják át az ajándékot, egy teljes babakelengyével és az ndk-ba szóló meghívással együtt.

dr. biczó györgy, aki most tért haza az ndk-ból, a szegedi 2-es számú kórházban már át is adta az ajándékot csamangó dezaónének, aki október 7-én kisfiúnak adott életet. csamangó dezaónét, a helyi szőrmelipari vállalat dolgozóját három év múlva férjével és kisfiával együtt vendégül látják az ndk megalakulása 20. évfordulójának ünnepein./mti/

..-

15.02/e 15<sup>45</sup>Pue<sup>1</sup>

-27-

*Handwritten signature*

16<sup>20</sup>80

bb 45. négyezeröttszáz új lakást kap tatabánya -  
a városi tanács ülése

vid gk-lm fm

1966. október 13.

a tatabányai városi tanács csütörtöki ülésén tájékoztatták a tanácstagokat, hogyan fejlődik a város a harmadik ötéves tervben és megvitatták a helyi iparpolitikai tervjavaslatot.

az új tervidőszakban tatabánya ipara nagymértékben fejlődik. a szénbányászati tröszt kétmilliárd forintos beruházásából újabb bányákat mélyítenek, régieket korszerűsítnek és jelentős összeget költenek bányászlakások építésére. a bányaművelés miatt lebontásra ítélt régi házak helyett három-ezer korszerű lakást épít a tröszt az újvárosban, illetve a bányász kertvárosban. ezenkívül 1500 lakás épül a városban állami beruházásból, illetve magánerebből.

kómer kornélnak, a városi tanács vb. elnökhelyettesének tájékoztatása szerint sokat fejlődnek a város többi üzemei is. az alumíniumkohó bővítése, korszerűsítése azt a célt is szolgálja, hogy az eddignél kevesebb villamosenergiával termeljék a „magyar ezüstöt”, a hőerőmű vállalatnál új hőközpontokat építenek, hogy az újabb újvárosi lakásokon kívül az óváros épületeibe is bevezethessék a távfűtést.

a városi tanács kezdeményezésére újabb öt fővárosi üzem egy-egy részlege költözik a bányászvárosba. a könnyűipari üzemekben elsősorban a nőknek biztosítanak munkaalkalmat. bővítik a kenyérgyárat, és a szövetkezeti ipar fejlesztésére tizmillió forintot költenek.

a következő években ismét az újvárost fejlesztik erőteljesebben. ezer személyes étkezdét, újabb óvodákat, bölcsődéket, orvosi rendelőt, abc-áruházat, korszerű üzleteket és az ötödik iskolát kapja ez a városrész. a korszerű állami áruház, a párt- és a tanácsház, valamint a bankok házának fölépítésével kialakítják a város főterét./mti/

15.34/-n

-28-

16<sup>20</sup> 30

bb 46. évente megrendezik a pécsi és északi képzőművészek cserekiállítását - vendégcsere a művésztelepeken

vid tne-lm fm

1966. október 13.

a közelmúltban nyílt meg pécsen a horvátországi képzőművészek szlavóniai szervezetének kiállítása, amelyen 14 északi képzőművész alkotásait ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a kiállítás alkalmából pécsre érkezett stepan brlosics, az északi galéria igazgatója, valamint predag gol, az északi képzőművész szervezet titkára, akikkel a kapcsolatok továbbfejlesztésében, a két város közötti cserekiállítások rendszeresítésében állapodtak meg a pécsi képzőművészeti élet vezetői. művésztelepeinken kölcsönösen vendégül látják egymást, a kiállításokat pedig évente egyszer, összesen rendezik meg észéken, illetve pécsen. sor kerül ezenkívül közös kiállításokra is - ezeket a két ország több városában bemutatják./mti/

bb. 47. vállalatvezetési és szervezési kérdések az új mechanizmus előkészítő szakaszában - tudományos tanácskozás győrről

vid tk/szf/gy/bs

1966. október 13.

a gépipari tudományos egyesület győri szervezete, a magyar vagon- és gépjár, valamint a kem ipargazdasági és üzemszervezési intézete országos tanácskozásra hívta össze győrbe a kohó- és gépipari vállalatok igazgatóit, vezetőit. a tanácskozáson, amelyen a vállalatok vezetési és szervezési problémáit tárgyalják meg, az új gazdasági mechanizmus előkészítő és bevezető szakaszában, részt vesznek különböző tudományos szervezetek és intézetek képviselői, valamint a gazdasági minisztérium vezető munkatársai is.

csütörtökön délelőtt osztrovszki györgynek, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesének elnökletével kezdődött meg a tanácskozás. a több mint kétszáz szakember elsőként horváth edének, a magyar vagon- és gépjár kossuth-díjas vezető igazgatójának előadását hallgatta meg. az előadó részletesen kifejtette, hogy a jó szervezés milyen pozitív hatással van a termelékenység emelkedésére. délután meitner tamás, a munkügyi minisztérium munkaszervezési tudományos osztályának vezetője és dr. varga sándor, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tudományos rektorhelyettese tartott előadást a vezetési módszerek továbbfejlesztéséről./mti/

15.50/-n

-29-

16<sup>20</sup> 30

bb 45. négyezeröttszáz új lakást kap tatabánya -  
a városi tanács ülése

vid gk-lm fm

1966. október 13.

a tatabányai városi tanács csütörtöki ülésén tájékoztatták a tanácstagokat, hogyan fejlődik a város a harmadik ötéves tervben és megvitatták a helyi iparpolitikai tervjavaslatot.

az új tervidőszakban tatabánya ipara nagymértékben fejlődik. a szénbányászati tröszt kétmilliárd forintos beruházásából újabb bányákat mélyítanak, régiakat korszerűsítnek és jelentős összeget költenek bányászlakások építésére. a bányaművelés miatt lebontásra ítélt régi házak helyett három-ezer korszerű lakást épít a tröszt az újvárosban, illetve a bányász kertvárosban. ezenkívül 1500 lakás épül a városban állami beruházásból, illetve magánérőből.

komor kornélnak, a városi tanács vb. elnökhelyettesének tájékoztatása szerint sokat fejlődnek a város többi üzemei is. az alumíniumkohó bővítése, korszerűsítése azt a célt is szolgálja, hogy az eddignél kevesebb villamosenergiával termeljék a „magyar ezüstöt”, a hőerőmű vállalatnál új hőközpontokat építenek, hogy az újabb újvárosi lakásokon kívül az óváros épületeibe is bevezethessék a távfűtést.

a városi tanács kezdeményezésére újabb öt fővárosi üzem egy-egy részlege költözik a bányászvárosba. a könnyűipari üzemekben előszörban a nőknek biztosítanak munkaalkatat. bővítik a kenyérgyárat, és a szövetkezeti ipar fejlesztésére tízmillió forintot költenek.

a következő években ismét az újvárost fejlesztik erőteljesebben. ezer személyes étkezdét, újabb óvodákat, bölcsődéket, orvosi rendelőt, abc-áruházat, korszerű üzleteket és az ötödik iskolát kapja ez a városrész. a korszerű állami áruház, a párt- és a tanácsház, valamint a bankok házának fölépítésével kialakítják a város főterét./mti/

15.34/-n

-28-

16<sup>20</sup> 80

bb 46. évente megrendezik a pécsi és északi képzőművészek  
cserekiállítását - vendégcsere a művésztelepeken

vid tné-lm fm

1966. október 13.

a közelmúltban nyílt meg pécsen a horvátországi képzőművészek szlavóniai szervezetének kiállítása, amelyen 14 északi képzőművész alkotásait ismerkedhetnek meg az érdeklődők. a kiállítás alkalmából pécsre érkezett stepan brlosics, az északi galéria igazgatója, valamint predag col, az északi képzőművész szervezet titkára, akikkel a kapcsolatok továbbfejlesztésében, a két város közötti cserekiállítások rendszeresítésében állapodtak meg a pécsi képzőművészeti élet vezetői. művésztelepeiken kölcsönösen vendégül látják egymást, a kiállításokat pedig évente egyszer, összesen rendezik meg észéken, illetve pécsen. sor kerül ezenkívül közös kiállításokra is - ezeket a két ország több városában bemutatják./mti/

bb. 47. vállalatvezetési és szervezési kérdések az új mechanizmus  
előkészítő szakaszában - tudományos tanácskozás győrött

vid tk/szf/ay/bs

1966. október 13.

a gépipari tudományos egyesület győri szervezete, a magyar vagon- és gépgyár, valamint a kémipargazdasági és üzem-szervezési intézete országos tanácskozásra hívta össze győrbe a kohó- és gépipari vállalatok igazgatóit, vezetőit. a tanácskozás, amelyen a vállalatok vezetési és szervezési problémáit tárgyalják meg, az új gazdasági mechanizmus előkészítő és bevezető szakaszában, részt vesznek különböző tudományos szervezetek és intézetek képviselői, valamint a gazdasági minisztérium vezető munkatársai is.

csütörtökön délelőtti osztrovszki györgynek, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökhelyettesének elnöklétével kezdődött meg a tanácskozás. a több mint kétszáz szakember elsőként horváth edének, a magyar vagon- és gépgyár kossuth-díjas vezérigazgatójának előadását hallgatta meg. az előadó részletesen kifejtette, hogy a jó szervezés milyen pozitív hatással van a termelékenység emelkedésére. délután meitner tamás, a munkügyi minisztérium munkaszervezési tudományos osztályának vezetője és dr. varga sándor, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem tudományos rektorhelyettese tartott előadást a vezetési módszerek továbbfejlesztéséről./mti/

15.50/-n

-29-

16<sup>20</sup> 80

bb 48. diósgyőri ifjúsági munkások hatezer óra társadalmi munkája

vid/lk/m/szf

1966. október 13.

a Lenin kohászati művek ifjúsági munkásai a pártkongresszus tiszteletére, a sajtóbeszterem épülő borsodi ércelőkészítő-műnél hatezer óra társadalmi munkát vállaltak az idén, hogy az országos fontosságú beruházás mielőbbi üzembehelyezését elősegítsék. a fiatalok a nyári hónapoktól mostanáig naponta 25-30 as csoportokban főként a tereprendezésnél, különböző segédmunkáknál dolgoztak, mert ezekre a munkákra a kivitelező vállalatoknak nem volt elegendő kapacitása.

a kohászati munkások a felajánlásnak megfelelően már ledolgozták a 6000 órát. /mti/

bb 49. országos cementipari tanácskozás Lábattanon

vid/sk/m/szf

1966. október 13.

a szilikátipari tudományos egyesület rendezésében csütörtökön Lábattanon tanácskoztak a hazai cementgyárak szakemberei. azt vitatták meg, milyen módszerekkel lehetne tovább csökkenteni a villamosenergia felhasználását, hogy az eddiginél gazdaságosabban gyártsák az építőipar legfontosabb alapanyagát, a cementet.

dr. Mihócs Ferenc, a Lábattani cementgyár főmérnöke ismertette az üzem eredményes villamosenergia gazdálkodását. elmondta többek között, hogy érdekes újítást vezettek be a cement-örklő malmok energia-felhasználásának csökkentésére. mikrofonhoz hasonló érzékelő műszert szereltek fel a malmokra. az „elektromos fül”, a berendezésben lévő zaj erősségéből következtet arra, milyen a malom kihasználása és ennek megfelelően ad utasítást a nyersanyagadagolásra. a műszer ugyanis felfogja és mágneses jelekké alakítja át az örlőmalomban keletkező zajt, a mágneses jelek pedig automatika segítségével szabályozzák a malom nyersanyag-adagoló berendezését. a különleges műszerrel növelték a malmok teljesítményét és évi egymillió forint értékű villamosenergiát takarítanak meg.

az újítást más hazai cementgyárak is alkalmazni kívánják, ezért csütörtökön tanulmányozták az „elektromos fül”, működését. /mti/

...

16.00/-n

-30-

*W*

16<sup>20</sup> 30

bb. 50. tudományos tanácskozás a dunamenti országok második világháborús történetéről

t pr/tr/zs/gy/ba

1966. október 13.

tizenkét ország történész-kutatóinak részvételével nemzetközi kollokvium kezdődött csütörtökön a magyar tudományos akadémián a történettudományi intézet, a párttörténeti intézet, a hadtörténeti intézet és a partizán szövetség rendezésében. a háromnapos tanácskozásra - amelynek témája a dunamenti országok története a müncheni egyezményről a második világháború végéig - az európai ellenállástörténeti kongresszusokat szervező nemzetközi összekötő bizottság támogatásával került sor.

a tanácskozást Vass Henrik, a párttörténeti intézet igazgatója, az előkészítő bizottság elnöke nyitotta meg. elmondta, az ülésnek kiemelkedő tudományos jelentőséget ad az a körülmény, hogy nemzetközi szintű tanácskozáson első ízben szerepel a dunamenti országok második világháborúban betöltött szerepének és ellenállási mozgalmának problematikája. hangsúlyozta, hogy egy új világháború elkerülésének legfőbb eszköze a népek egymásra találása, a vitás kérdéseknek tárgyalások útján történő megoldása, a népek háború elleni közös fellépése. ez ad magyarázatot arra is, hogy miért került a második világháború történetének kutatása során a középpontjába az antifasiszta koalíció, valamint az ellenállási mozgalmakban résztvevő különböző világnézeti és különböző társadalmi berendezkedésű országok összefogásának, a fasiszmus elleni harcban betöltött közös szerepének kérdése.

ezután Ferruccio Parri szenátor, az ellenállástörténeti kongresszusokat szervező nemzetközi bizottság elnöke köszöntötte a kollokvium résztvevőit, majd sor került a referátumokra, amelyeknek csütörtöki témaköre: a nagyhatalmak politikája a dunamenti országokkal szemben a második világháború idején.

„a német nemzeti szocialista uralmi és szövetségi politika tényezői a dunamenti országokban a második világháború alatt, címmel M. Brészat, a müncheni jelenkor-történeti intézet tudományos munkatársa tartott előadást. v.l. iszraeljan, professzor a szovjetunióknak a dunamenti országokkal kapcsolatos külpolitikájáról és diplomáciai tevékenységéről beszélt.

/folyt. köv./

16.08/-n

-31-

*W*

16<sup>20</sup> 30

bb. 50. /tudományos tanácskozás... 1. folyt./ gy

m. baumont francia akadémikus előadása franciaországról és a dunamenti országokról szól az 1938-1945-ös időszakban. olaszország politikáját a dunai-balkáni térségben cellotti a triestini egyetem tanszékvezető tanára elemzte. a francia érdekeltségek kisajátítása a harmadik birodalom által a dunamenti országokban - címmel h. michel a második világháború története bizottságának főtitkára tartott előadást. e. a. boltyin, a moszkvai marxizmus-leninizmus intézet helyettes igazgatója előadásának címe: a szovjetunió szerepe a dunamenti országok felszabadításában és a szovjet fegyveres erők együttműködése ezen országok antiszociális nemzeti felszabadító erőivel.

az előadásokat élénk vita követte. a kollekvium pénteken a dunamenti országok ellenállást mozgalmáról szóló referátumok megvitatásával folytatja munkáját./mti/

bb. 51. a Mindszenti Lenin tsz befejezte az őszi vetést

via ká/sk/gy/bs

1966. október 13.

csongrád megye 150 közös gazdasága közül elsőnek a Mindszenti Lenin termelőszövetkezet jelentette, hogy befejezte az őszi vetést. ezeket százhárom holdon tették főlegbe a buza és az őszi árpa magját. a sikeréhez nagyban hozzájárult a kongresszusi verseny, amelyben az egész tagság bekapcsolódott. a betakarító brigádok olyan ütemben és olyan létszámmal dolgoztak - törték a kukoricát, szedték a cukorrépát -, hogy a traktorok állandóan „zöld utat” kaptak. a szövetkezeti gazdák együttes, összehangolt munkájának köszönhető, hogy a kenyérgabona magja korán és tökéletesen elmunkált talajba került./mti/

bb. 56. a mahart közli

k hbj/tné/ki/gy/bs

1966. október 13.

hogy budapest-herány-surány járatban a naponta közlekedő személyhajót október 16-án, vasárnap közlekedtetni uteljárja. október 17-től ebben a járatban személyhajó csak szombati és vasárnapi napokon közlekedik, a kiadott menetrend szerint./mti/

16.14/-n

-32-

bb 53. szombaton kezdődnek az őszi megyei könyvhetek - az országos szervező bizottság tájékoztatója a könyv falusi ünnepeiről

t kz/m/ká

1966. október 13.

az idén immár hatodik alkalommal megrendezésre kerülő őszi megyei könyvhetek országos szervező bizottsága csütörtökön a magyar sajtó körében tájékoztatta az újságírókat a könyv október 15-én megnyitott, s december 24-ig tartó falusi ünnepek eseményeiről. mint erbes pál, a szövetség főosztályvezetője, a szervező bizottság tájékoztatójában rámutatott, a könyvhetek sikeréért az idén ismét széleskörű társadalmi összefogás alakult ki. a szövetség, illetve a földművelésszervezetek mellett résztvevő a szervezésében és hatékonyan közreműködik a lebonyolításában a művelődésügyi minisztérium, a kisz, a hazafias népfremlő országos tanácsa, a magyar nék országos tanácsa, a tit, a magyar írók szövetsége, valamint a könyvkiadók és terjesztők tájékoztató központja. a könyvhetek, a korábbi évekhez hasonlóan, az idén is valóságos ünneppé avatja az említett szervek közreműködésével összeállított és megrendezésre kerülő gazdag program. többszáz író-olvasó találkozó lesz a falvakban a könyvhetek idején. a fiatal írók mellett mai irodalmunk olyan reprezentánsai találkoznak majd olvasóikkal, mint illyés gyula, németh lászló és veres péter. a legnépszerűbb mezőgazdasági szakkönyvek szerzői ankétokat, előadásokat tartanak. több megyében szerveznek ifjúsági és felnőtt bérletes irodalmi előadássorozatokot. a legfiatalabbaknak mesedelelőítőket, diavetítéseket, az általános és középiskolások részvételével irodalmi szellemi vetélkedőket, szavalóversenyeket rendeznek, helyi irodalmi színpadok és művészeti együttesek, fővárosi művészek adnak egész estét betöltő műsorokat. sokhelyütt rendeznek könyvkiállításokat, könyvtombolát, könyvbált, s általában följuttatják mindazokat a módszereket, amelyek a falusi könyvterjesztés gyakorlatában az elmúlt években beváltak. a társadalmi és a tömegszervezetek aktívainak részvételével az ország egész területén megrendezik a házról-házra árusítási akciót.

az őszi megyei könyvhetek forgalma az elmúlt évben elérte a 2-2.1 millió kötetet, ami gyakorlatilag annyit jelent, hogy ke-  
reken 25 millió forint értékű könyv került a falusi emberek kezébe. az idén legalább 2.5-3 millió kötetre akarják növelni a forgalmat.

/folyt. köv./

16.20/-n

-33-

16.25

16.25

se

16.20 = 30

bb 53. /szombaton ... 1. folyt./m

ezt a célt szolgálja egyebek között az az öt új vidéki könyv-üzlet is, amely éppen a könyvhetek ünnepségeinek keretében nyílik majd meg. köztük van a csaknem háromnegyed millió forintos költséggel kialakított kiunkifélegyházi könyvesbolt, amely a szakemberek véleménye szerint az ország legszebb vidéki könyvüzlete. a földművelésügyi minisztérium kiadványai között, a 9.000 bizományosuknál együttesen mintegy 100 millió forint értékű könyv között válogathatnak a falusi olvasók./mti/

bb 54. ujhelyi imre- emlékkiállítás a mezőgazdasági muzeumban

t 1a/m/ká

1966. október 13.

az agrártudományok nagyjainak életét, munkásságát bemutató kiállítás-sorozatában a mezőgazdasági muzeum most ujhelyi imréről emlékezik meg, születésének 100. évfordulója alkalmából. az emlékkiállítást csütörtökön mutatták be a sajtó képviselőinek.

a kiállításon gazdag dokumentációs anyag ismerteti ujhelyi imrének a szarvasmarhatenyésztés és a tejgazdálkodás fejlesztéséért kifejtett úttörő tevékenységét. ő terjesztette el hazánkban a szarvasmarhák törzskönyvezését, tejtermelő versenyek szervezésével, tejszövetkezetek alakításával járult hozzá a századforduló idején, hogy kulturáltabbá, jövedelmezőbbé válják a tenyésztés a kisparaszti gazdaságokban. a bemutatott anyag illusztrálja jelentős tudományos munkásságát is, amelynek során magyar-óvárott létrehozta a tejkisérleti állomást, s eredményeket ért el egyes állatbetegségek leküzdésében. nevét többek között a ma is közkedvelt évári és ilmici sajt készitési módjának kidolgozása tette határainkon túl is ismertté.

az ujhelyi imre- emlékkiállítást pénteken délelőtt dr. szűcs kálmán földművelésügyi minisztériumi főigazgató nyitja meg a mezőgazdasági muzeumban. /mti/

...- *Li*

16.25/-n  
16

-34-

16<sup>25</sup> 30

bb. 55. Levelező tagozat a mezőgazdasági szakmunkásképzésben.

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 13.

szekszárdon a többi mezőgazdasági tanfolyamok előkészítőitől tanácskoztak csütörtökön a megyei, a járási szakoktatói előadók, valamint a társadalmi és tömegszervezetek vezetői, képviselői. az idén újszerű képzési formát indítanak el Tolna megyében: a levelező tagozatot a mezőgazdasági szakmunkásképzésben, a hallgatók egyénileg tanulnak, konzultációkon vesznek részt, majd egy évi felkészülést követően két-háromhetes bontlakásos tanfolyam után szakmunkásvizsgát tesznek./mti/

bb. 57. papírpénz-történeti kiállítás dorogon

vid sk/fm/gy/bs

1966. október 13.

a dorogi ki mit gyűjt klub tagjai papírpénz-történeti kiállítást rendeztek. a csütörtökön megnyílt kiállításon az 1811-től 1946-ig megjelent pénznemeket mutatják be. kiállítottak többek között kossuth-bankókat, a komáromi vár 1839-ben kiadott pénzeit, a tanácsköztársaság idejéből származó bankókat, olyankat is, amelyek már nem kerülhettek forgalomba. látható esztergom város 1919-ben kiadott külön pénze, az úgynevezett szokob bankó. az a szükségpénzt annak idején az esztergomi direktórium adta ki. az értékes gyűjtemény tartalmazza más városok, valamint hadifogolytáborok pénzeit is./mti/

bb. 58. folytatódott a baradla barlangi diátragédia bírósági tárgyalása miskolcon

vid sk/zs/gy/bs

1966. október 13.

tavaly szilveszterkor - mint ismeretes - tragikus esemény történt az aggteleki baradla barlangban: egy diákcsoport indult turára a barlang styx patakjában, s a tura során három diák, brückner emőd 16, wettstein Antal 17 és haader Pál 18 éves tanuló életét veszítette.

a hármas halállal végződött tragédia miatt bűnvádi eljárás indult pászthery György Walter, a pannonhalmi bencés gimnázium 34 éves tanára, a barlangi tura felelős vezetője ellen.

/folyt. köv./

16.35/-n

-35-

*Li*

bb. 58. /folytatódott a baradla..... 1. folyt./ gy

a miskolci megyei bíróság ez év tavaszán már több napon át tárgyalta a szerzetes-tanár ügyét, de a szakértői vélemények közötti eltérések tisztázására a tárgyalást elnapolta, s a per iratait az országos egészségügyi tudományos tanácshoz terjesztette fel állásfoglalás végett. miután ez megérkezett, a miskolci megyei bíróság a per eddigi anyagának, valamint a tudományos tanács szakvéleményének ismertetésével csütörtökön folytatta az ügy tárgyalását.

az egészségügyi tudományos tanács igazságügyi bizottsága szakvéleményében egyebek között megállapította, hogy a turán elhalálozottak, illetve megbetegedettek egészségkárosodását több különböző funkcionális kór-ok egybekapcsolódása indította meg és váltotta ki. az alacsony mennyiségű oxigén, a test lehűlése, a fokozott izommunka és megterhelés egyidejű hatása idézte elő az áldozatok egészségének károsodását. a tudományos tanács igazságügyi bizottságának véleménye szerint fiataloknál barlangban való többnapos tartózkodása eleve helytelennek tekinthető, mert a többnapos barlangi turák még felnőttekre is nagy megterhelést rónak. éppen ezért - főként többnapos turák alkalmával - előzetesen meg kell győződni a résztvevők testi alkalmasságáról.

a tanácsvezető bíró a szakvélemény ismertetése után kiegészítő kérdéseket intézett a vádlotthoz, valamint a szakértőkhöz. majd miután indítvány nem hangozott el sem a vád, sem a védelem részéről, a bizonyítási eljárást befejeztnek nyilvánította. ezután került sor a perbeszédék megtartására./mti/

bb. 59. kgst tanácskozás a faforgácsolók és farostlemezek gyártásának és felhasználásának fokozásáról - mesonyi istvának az állandó munkacsoport elnökének nyilatkozata

t sz/tné/ki/gy/bs

1966. október 13.

budapesten befejeződött a kgst könnyűipari állandó bizottsága fafeldolgozó ipari gazdasági és tudományos műszaki együttműködési állandó munkacsoportjának második ülése. az ülés munkájában részt vettek a bolgár, a magyar, a lengyel népköztársaság, a német demokratikus köztársaság, a román szocialista köztársaság, a szovjetunió és a csehszlovák szocialista köztársaság szakértőinek delegációi.

/folyt. köv./

16.42/-n

-36-

bb. 59. /kgst tanácskozás.... 1. folyt./ gy

az állandó munkacsoport javaslatokat dolgozott ki arra vonatkozóan, hogy az 1965-ben befejezett közös kutatások eredményeit hogyan hasznosíthatják. megjelölte a bútéripari technológia távlati fejlesztésének fő irányait. az ülésen elfogadták az állandó munkacsoport 1967. évi munkatervét, amely fafeldolgozó ipar fejlesztési, kutatási és szabványosítási feladatainak megvalósításában jelöl meg sokoldalú együttműködést. különös figyelmet fordítanak az új technológiákra, valamint az értékes faanyagok helyettesítésére. az ülésen felvetett kérdések megvitatása baráti légkörben, teljes egyetértéssel folyt.

- a fafeldolgozó ipar problémáival a kgst könnyűipari állandó bizottsága már korábban is foglalkozott, egy évvel ezelőtt azonban külön állandó munkacsoport alakult, hogy a szorosabb együttműködést és a tapasztalatcserét elősegítse a faipar két legfiatalabb ágazatában, a faforgácsoló és farostlemez-gyártó iparágban is - mondta mesonyi istván, az állandó munkacsoport elnöke, az erdészeti főigazgatóság helyettes vezetője. - különösen két területen tapasztalható máris figyelemre méltó eredmény. egyik a tudományos kutatás, a másik a termelésnövelés fő irányainak megjelölése. a kutatások a farostlemez és faforgácsoló gyártás technológiájának tökéletesítésére, a termékek gazdaságos előállítására és felhasználására irányultak, s ebben a munkában részt vettek bolgár, lengyel, román, szovjet, csehszlovák, magyar és ndk-beli szakemberek. a kutatók mintegy 60 különböző elméleti és gyakorlati feladatot oldottak meg, 11 alkalommal kétszázhetvenen vettek részt a tapasztalatok kicserélésében.

- a fa helyettesítésére szolgáló anyagok gyártásának fokozásához elengedhetetlen, hogy magas műszaki színvonalon álló berendezésekkel rendelkezzenek az érdekelte országok. a farostlemez és faforgácsoló gépsorok kialakítása megkezdődött és összesen 9 különböző teljesítményű üzemtípus technológiai előírásait, a berendezések technikai követelményeit dolgozták ki a szakértők. az erre vonatkozó műszaki anyagot a könnyűipari állandó bizottság átadta a kgst gépipari állandó bizottságának azzal a kéréssel, hogy vizsgálja meg a gépek, illetve gépsorok szakosított gyártásának lehetőségeit.

/folyt. köv./

16.46/-n

-37-

bb. 59. /kgst tanácskozás.... 2. folyt./ gy

a kgst tagországai 1970-ig, 1963-hoz mérten, több mint három és félszeresére növelik a faforgácslap és farostlemez gyártást. hazánkban a fát helyettesítő anyagok termelése eléri az évi százezer köbmétert. egyedül a mehácsi farostlemezgyár jövőre már 44 000 - 45 000 tonna anyagot gyárt, ami mintegy 10 millió négyzetméter lemezt jelent. a jövő évben budapest-háresen új üzem kezd meg működését. ez évben kezdte meg a termelést a szombathelyi új üzem és zalaegezszegen a következő években újabb gyár épül, tervai már készülnek, s évi kapacitása 40 000 tonna lesz. a harmadik öt éves terv beruházásaihoz tartozik a vásárosnaményban létesülő forgácsláda üzem, ahol, elsősorban a gyümölcszárításhoz, évente 4 és félmillió láda készül majd. a kgst tagországainak szakembereivel együttesen kutatjuk azokat az újabb területeket, ahol felhasználható és gazdaságosan alkalmazható a faforgácslap és a farostlemez, sőt a pozdorjalap is. a bútortiparban már beváltak ezek az új anyagok, de felhasználhatók számos más területen, például a közlekedési eszközök gyártásánál és a kislakás-építkezéseknél is - fejezte be az mti munkatársának adott nyilatkozatát mesenyi istván./mti/

bb. 60. ár- és belvízvédelmi gyakorlat a körösökön

vid j/szf/gy/bs

1966. október 13.

az év elején szinte egyszerre zúdult a nagyarányú ár- és belvíz a körösök vidékére. csaknem 400 millió köbméter víz borította a két folyó deltáját, meg a vidék mélyebb fekvésű tájait. a körös-vidéki vízügyi igazgatóság levonta a tanulságot, s gondosan felkészült a jövőbeni védelemre.

a csütörtökre virradó éjjel nulla órákor ár- és belvízvédelmi riasztást rendeltek el a körösökön és a sarkad alatt húzódó gyepes csatornán. a gyakorlatot megszervezték a párt, a tanács megyei és járási vezetői, a vízügyi igazgatóság szakemberei. a gyakorlat jól sikerült az ár- és belvízvédelmi bizottság, elégedett volt a gyors fegyelmezett munkával. a próba „ideális” körülmények között zajlott le, a riasztás időpontjában beköszöntött esőzés ugyanis komoly próbára tette a védelem erőit./mti/

16.50/-n

: -38-

bb 52. teljesítette kongresszusi vállalását a komló kossuth-bánya

vid/sk/m/szf

1966. október 13.

a mecseki szénmedence legnagyobb termelőüzemének, a komló kossuth-bányának dolgozói több mint egy hónappal a tervezett idő előtt valóra váltották kongresszusi felajánlásukat.

kossuth-bánya sok kellemetlenséggel kezdte az idei évet. a fejtés előkészítés elmaradása, a fejtésekben jelentkező geológiai nehézségek sok zavart okoztak, ezért az első negyedet 13.000 tonna adóssággal zárták. a termelési tanácskozások, párttervezetetek, szocialista brigádmegbeszélések fő témája az elmaradás volt: a dolgozók meghányták-vetették miképpen pótolhatják a hiányt a 9. pártkongresszus napjára. a kétkezi munkások és műszakiak összefogása, a külszíni és földalatti munka össze- több szervezése, új, termelékeny fejtési technológia bevezetése és elterjesztése sikerre vezetett. október közepére nemcsak felszámolták az adósságot, de már többletük is van. termelési számlájukon három és félszer tonna jóminőségű feketeszen van az esedékes évi terven felül./mti/

bb 62. gyümölcsszemle a nyírségben

vid/ká/m/sk

1966. október 13.

az ország minden tájáról szabolcs-szatmár megyébe érkeztek a gyümölcskertészek, hogy szemlét tartsanak a világhírű almáskertekben. ezen a kelet-magyarországi tájon már több mint 52.000 hold gyümölcsöszt telepítettek az állami és szövetkezeti gazdaságok. a gyümölcs adja a szövetkezetek összjövedelmének csaknem egyharmadát, jóllehet az össz-szántóterületnek csak a huszad részét foglalja el. a mezőgazdasági nagyüzemek az idén több mint 12.000 vagon almát szállítanak a hazai és a külföldi piacokra. a szabolcsba érkezett gyümölcskertészek a szemle első napján a biri táncsics, a máriapócsi zöld mező, a kislétei rákóczi, a vajai béke, a rehodi új élet termelőszövetkezeteket látogatták meg, tanulmányozták a nyírségi termelési, növényvédelmi módszereket, a gyümölcsöszüret szabolcsi technikáját. október 14-én nyíregyházán tapasztalatcserével egybekötött ankétot rendeznek./mti/

16.56/-n

-39-

bb 63. a magyar agrártudományi egyesület halászati szakosztályának ülése szarvason

vid/ká/sk/m

1966. október 13.

a magyar agrártudományi egyesület halászati szakosztálya szarvason, a kísérleti halastavak központjában tartja soron következő ülését. a kétnapos tanácskozás csütörtökön kezdődött, s arra hazánk minden tájáról csaknem 100 tudományos kutató és haltenyésztési szakember érkezett. a vendégeket szalay mihály, a szervezési kísérleti halastavak vezető kutatója tájékoztatta munkájukról, az eredményekről és a tervekről. elmondotta többek között, hogy 15 évvel ezelőtt a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan szikes területen, a holt-körös partján rendezték be a kísérleti halastavak központját azzal a céllal, hogy vízesforgás váltógazdálkodással próbálják hasznosítani a területet. azóta a halászatban és a halastavi peccsenyekacsa tenyésztésben jó eredmények születtek.

a tájékoztató után több neves szakember tartott előadást a haltenyésztés időszerű problémáiról. /mti/

...

bb 64. szakszervezeti könyvkiadó vezetőinek nemzetközi tanácskozása budapest

j/m/zs

1966. október 13.

csütörtökön a szot székházában megkezdte munkáját a szakszervezeti könyvkiadók vezetőinek első nemzetközi konferenciája. a szot titkársága nevében geréb sándorné, a szot titkára nyitotta meg a tanácskozást. a kiadói főigazgatóság nevében kornis pál, a főigazgatóság helyettes vezetője üdvözölte a résztvevőket. a konferencián - melyet a táncsics könyvkiadó rendezett - bulgária, csehszlovákia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió szakszervezeti könyvkiadóinak vezetői, illetve a szakszervezeti kiadói tevékenység irányítói vesznek részt. a megbeszélések célja, hogy biztosítsa a mozgalmi kiadói munkában szerzett tapasztalatok rendszeres, szervezett nemzetközi cseréjét. /mti/

...

17,00/m

-40-

*Mu h*

bb. 61. szedik a spenótot a dunamenti zöldövezetben

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 13.

bács megyében a dunavetszi járás zöldövezetében szedik az idei vetésű spenótot, s az évelő sóska friss leveleit. a főzeléknövény legnagyobb termőkörzetében a nyár végén több száz holdon vetettek parajt. szabadszállás határától, s a házi kertekből napok óta érkezik a friss főzeléknökvaló a felvásárló telepekre. amennyiben az idő továbbra is nyáris marad, 15-20 vagon sóskát és spenótot küldenek innen budapestre és más városokba. /mti/

bb. 66. török professzor és zongoraművész budapest

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként csütörtökön budapestre érkezett nejat diyarbekirli professzor, az isztambuli szépművészeti akadémia főtitkára, aki avar kori régészeti tanulmányokat folytat hazánkban. vele érkezett felesége, aysegül sarica zongoraművész, aki a fővárosi tanács szimfónikus zenekarával október 17-én a városháza dísztermében lép a közönség elé. /mti/

...

bb. 67. kadhin jawad,

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

az iraki tájékoztatási és kulturálisügyi minisztérium főosztályvezetője hazánkba érkezett. itt tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat hazánk és irak tájékoztatási szerveinek együttműködéséről. /mti/

...

bb. 68. a nyolcadik zsidó tudományi konferencia

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

alkalmából a kki vendégeként budapestre látogatott dr. abdel aziz hussein, az egyesült arab köztársaság mezőgazdasági minisztériumának államtitkára. résztvesz a konferencia tanácskozásain és látogatást tesz számos magyar mezőgazdasági jellegű intézménynél. /mti/

17,05/m

-41-

*Mu h*

bb 63. a magyar agrártudományi egyesület halászati szakosztályának ülése szarvason

vid/ká/sk/m

1966. október 13.

a magyar agrártudományi egyesület halászati szakosztálya szarvason, a kísérleti halastavak központjában tartja soron következő ülését. a kétnapos tanácskozás csütörtökön kezdődött, s arra hazánk minden tájáról csaknem 100 tudományos kutató és haltenyésztési szakember érkezett. a vendégeket szalay mihály, a szervasi kísérleti halastavak vezető kutatója tájékoztatta munkájukról, az eredményekről és a tervekről. elmondotta többek között, hogy 15 évvel ezelőtt a mezőgazdasági művelésre alkalmatlan szikes területen, a holt-körös partján rendezték be a kísérleti halastavak központját azzal a céllal, hogy vízesforgás váltógazdálkodással próbálják hasznosítani a területet. azóta a halászatban és a halastavi pecsenyekacsa tenyésztésben jó eredmények születtek.

a tájékoztató után több neves szakember tartott előadást a haltenyésztés időszerű problémáiról. /mtl/

---

bb 64. szakszervezeti könyvkiadó vezetőinek nemzetközi tanácskozása budapesten

j/m/zs

1966. október 13.

csütörtökön a szot székházában megkezdte munkáját a szakszervezeti könyvkiadók vezetőinek első nemzetközi konferenciája. a szot titkársága nevében geréb sándorné, a szot titkára nyitotta meg a tanácskozást. a kiadói főigazgatóság nevében kornis pál, a főigazgatóság helyettes vezetője üdvözölte a résztvevőket. a konferencián - melyet a táncsics könyvkiadó rendezett - bulgária, csehszlovákia, franciaország, jugoszlávia, lengyelország, magyarország, a német demokratikus köztársaság, románia és a szovjetunió szakszervezeti könyvkiadóinak vezetői, illetve a szakszervezeti kiadói tevékenység irányítói vesznek részt. a megbeszélések célja, hogy biztosítsa a mozgalmi kiadói munkában szerzett tapasztalatok rendszeres, szervezett nemzetközi cseréjét. /mtl/

---

17,00/m

-40-

*Me*  
*he*

bb. 61. szedik a spenótot a dunamenti zöldövezetben

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 13.

bács megyében a dunavécsesi járás zöldövezetében szedik az idei vetésű spenótot, s az évelő sóska friss leveleit. a főzeléknövény legnagyobb termőkörzetében a nyár végén több száz holdon vetettek parajt. szabadzártság határából, s a házi kertekből napok óta érkezik a friss főzeléknekvaló a felvásárló telepekre. amennyiben az idő továbbra is nyárias marad, 15-20 vagon sóska és spenótot küldenek innen budapestre és más városokba. /mtl/

bb. 66. török professor és zongoraművész budapesten

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

a kulturális kapcsolatok intézete vendégeként csütörtökön budapestre érkezett nejat diyarbekirli professor, az isztambuli szépművészeti akadémia főtitkára, aki avar kori régészeti tanulmányokat folytat hazánkban. vele érkezett felesége, aysegül sarica zongoraművész, aki a fővárosi tanács szimfonikus zenekarával október 17-én a városháza dísztermében lép a közönség elé. /mtl/

---

bb. 67. kadhin jawad,

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

az iraki tájékoztatási és kulturálisügyi minisztérium főosztályvezetője hazánkba érkezett. itt tartózkodása alatt tárgyalásokat folytat hazánk és irak tájékoztatási szerveinek együttműködéséről. /mtl/

---

bb. 68. a nyolcadik zsiradéktudományi konferencia

j/zs/gy/bs

1966. október 13.

alkalmából a kki vendégeként budapestre látogatott dr. abdel aziz hussein, az egyesült arab köztársaság mezőgazdasági minisztériumának államtitkára. résztvesz a konferencia tanácskozásain és látogatást tesz számos magyar mezőgazdasági jellegű intézménynél. /mtl/

17,05/m

-41-

*Me*  
*he*

bb 65. Lengyel díszletkiállítás a vigszínházban

s/tm/s zs bs

1966. október 13.

A magyar színházművészeti szövetség és a Lengyel kultúra Lengyel színházi díszlet-kiállítást rendezett a vigszínház előcsarnokában. A tárlatot csütörtökön bizó Gyula, a művelődésügyi minisztérium színházi főigazgatóságának vezetője nyitotta meg. Az előcsarnokban csaknem 50 tabló és makett reprezentálta napjaink lengyel színházi díszlettervezőinek munkáit. A kiállítás anyagát elsősorban a Lengyelországban jelenleg is műsoron lévő darabok díszleteinek fotóiból, grafikáiból és makettjeiből állították össze. /mti/

bb 70. a magyarországi német dolgozók demokratikus szövetsége

1/s sr la

1966. október 13.

október 8-tól 14-ig baranya megye német lakta községeiben kulturműsort adott a szigetújfaluú táncosok, a pilisvörösvári színjátékosok és a sereksári zenészek közreműködésével. A kulturműsort megelőzően dr. Wild frigyos főtiszt, országgyűlési képviselő magyar és német nyelven politikai tájékoztatót tartott. /mti/

bb 71. Humberto de Alencar Castelle Branco marsall,

1n6/s zs la

1966. október 13.

köztársasági elnök táviratban mondott köszönetet Debi Istvánnak, az elnöki tanács elnökének, a braziliai egyesült államok nemzeti ünnepe alkalmából küldött jókívánságaiért. /mti/

17.15/m

-42-

bb. 69. a magyar filmművészek szövetségének

1 s/tm/zs/gy/La

1966. október 13.

meghívására a napokban négytagú román filmművész küldöttség érkezik budapestre. A vendégek találkoznak magyar kollégáikkal, megtekintik a legújabb magyar játék- és rövidfilmeket, és bemutatják négy alkotásukat, amelyeknek kópiáját magukkal hozzák. /mti/

bb. 72. magyar-svéd megállapodás az építésügyi kutató és tájékoztató intézetek együttműködéséről

1 sb/tr/ki/gy/La

1966. október 13.

A magyar és a svéd építésügyi tájékoztatói központ, a hazai építéstudományi intézet és a tipustervező intézet, valamint a svéd építéskutatási intézet vezetői csütörtökön budapesten együttműködési szerződést kötöttek. A kölcsönös megállapodás aláírásánál jelen volt az építésügyi minisztérium több vezető munkatársa, ott volt Torsten Brandel, a svéd királyság budapesti nagykövete is.

A két ország építésügyi tájékoztatói központja 1964-ben egyezett meg először építési információcserében, majd két évvel később néhány kutatóintézet is bekapcsolódott a kölcsönös építési, tájékoztatói munkába. A most aláírt szerződés a korábbinál szélesebbkörű együttműködést irányzott elő. Megállapodtak ugyanis, hogy újabb magyar és svéd építésügyi intézményeket is bevonnak az információcserébe. A tájékoztatás bővült a nyilvánosságra hozott tudományos dolgozatok, beszámolók, könyvek és műszaki filmek cseréjével. Megegyeztek kölcsönös tanulmányutak megszervezésében is. Így jövőre hat magyar szakember utazik Stockholmba és összesen 16 hetet tölt svéd kutatóintézetekben és a tájékoztatói központban. Többek között fűtési és szellőzési berendezéseket, valamint regionális és épülettervezési munkákat tanulmányoznak. Svédországból öt szakember jön budapestre, hogy az épületek és szerkezetek tipizálásában, a településtudományi kutatásban és a különböző vizsgálati módszerek kialakításában elért eredményekről szerezzon tapasztalatokat. /mti/

17.35/-n

-43-

17.42

Le

Le

bb. 73. elkészült a mura árvízvédelmi töltésének első szakasza  
vid tné/szf/gy/La 1966. október 13.

elkészült a mura árvízvédelmi töltésének első tíz kilo-  
méteres szakasza Letenye térségében.

a magyarországi és jugoszláviai közötti megállapodás értel-  
mében délnyugati határfolyónkon a két szomszédos ország szak-  
emberei egyidőben építenek védelmi töltést. a magyar oldalon  
idén befejeződő 1,5-millió forintos munka eredményeként Letenye,  
valamint a nagy nemzetközi forgalmu 7-es főközlekedési út, ezen-  
kívül jelentős kiterjedésű mezőgazdasági terület mentesül a  
szeszélyes folyó áradásaitól. a most elkészült szakasz nemrég  
sikeresen vizsgázott: a kialakult nagy árhullámok idején nem  
engedte kilépni medréből a folyót.

a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság dolgozóinak az év  
hátralevő hónapjaiban Letenye, tótszerdahely és murakeresztur kö-  
zött építik majd a mura árvízvédelmi töltését./mti/

bb. 74. a kubai nemzeti balett vendégfellépése az operaházban  
1 ol/gk/zs/gy/La 1966. október 13.

ismét fellép a magyar fővárosban a klasszikus táncművészet  
hagyományait ápoló kubai nemzeti balettegyüttes. a vendégtársulat  
legutóbb öt évvel ezelőtt járt hazánkban, s a szovjetunió, kína,  
az ndk, csehszlovákia, lengyelország és románia közönsége után  
meghódította a budapestieket is.

ezúttal három alkalommal, november 10-11-12-én lép fel  
a kubai társulat az operaházban. ismét láthatja a közönség az  
együttes világhírű primabalerináját, alicia alonso-t, aki gya-  
kori vendége a szovjetunió nagy színházának és a leningrádi  
kírov operaháznak is./mti/

bb. 75. dunaujvárosi küldöttség utazott terni olasz testvérvárosba  
vid tné/fm/gy/La 1966. október 13.

háromtagú dunaujvárosi küldöttség utazott csütörtökön  
olaszországba, illetve terni testvérvárosba. a küldöttek megbe-  
széléseket folytatnak a további együttműködésről a két várost é-  
rintő kérdésekről./mti/

17.40/-n

-44-

bb. 77. szerencsés kimenetelű baleset tatabányán  
vid gk/zs/gy/La 1966. október 13.

szerencsés kimenetelű baleset történt csütörtökön tata-  
bányán. a vizes uttsten gyorsan hajtott az egyik helyi autóbusz  
és elütötte az előtte kerékpározó sándor attila 17 éves ipari  
tanulót. a fiu kerékpárjával együtt az autóbusz alá került,  
amely mintegy ötven méteren át magával hurcolta. sándor attila  
szinte csodával határos módon csak könnyebb, nyolc napon belül  
gyógyuló sérülést szenvedett. az autóbuszvezető, hercegh jános  
ellen eljárás indul./mti/

bb. 78. előadássorozat a szép könyv történetéről  
1 áe/j/zs/gy/La 1966. október 13.

az egyetemes kultúrtörténet érdekes fejezetével, a szép  
könyv történetével és készítésével ismerkedhetnek meg annak az  
előadássorozatnak a hallgatói, amely a tit józsef attila szabad-  
egyetem keretében csütörtökön kezdődött meg az iparművészeti  
muzeumban. a sorozat a könyvművészet és bibliofília fejlődéstör-  
tényét, valamint a könyvesztétika, a könyvművészet mai helyzetét  
mutatja be. a történelmi esztétikai előadásokat műhelylátogatások,  
könyvkiállítások és különböző bemutatók egészítik ki./mti/

bb. 79. szet küldöttség utazott mongóliába  
tné/zs/gy/La 1966. október 13.

virizlai gyulának, a szet titkárának vezetésével szet  
küldöttség utazott mongóliába, a mongol szakszervezetek ix.  
kongresszusára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren geréb  
sándorné a szet titkára bucsúztatta./mti/

17.44/-n

-45-

bb. 76. befejeződött a szocialista demokrácia kérdéseit elemző tudományos tanácskozás

t pr/gk/zs/gy/la

1966. október 13.

csütörtökön az mszmp kb pártfőiskoláján befejezte munkáját a szocialista demokrácia elvi kérdéseit elemző tudományos tanácskozás.

a gazdasági demokrácia fejlesztésének időszerű elvi kérdéseiről dr. szabó józsef, a pártfőiskola igazgatóhelyettese, a közgazdaságtudományok kandidátusa tartott előadást. dr. lakos sándor, a kb társadalomtudományi intézetének igazgatója, a közgazdaságtudományok kandidátusa a demokratizmus kibontakoztatásának problémáiról beszélt az üzemi és területi szintű pártmunkában. a szakszervezeti munka szerepe az üzemi demokrácia fejlesztésében című téma előadója sas györgy, a pártfőiskola ipargazdasági tanácskének vezetője volt.

a korreferátumokat követő vita során felszólltak: sinka istván, a földművelésügyi minisztérium osztályvezetője, dr. varga jeno, a bács megyei tanács vb elnöke, dr. nagy lászló egyetemi tanár, fabók zoltán, a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének főtitkára, poros tamás, a budapesti vegyiművek igazgatója és földvári tamás, az mta szociológiai kutatócsoportjának munkatársa.

a hozzászólásokra dr. vérszi béla, a pártfőiskola igazgatóhelyettese, a filozófiai tudományok kandidátusa válaszolt, zárszavában szerényi sándor, a pártfőiskola igazgatója értékelte az ülészak eredményeit./mti/

..

bb. 81. kilencven év legmelegebb október 12-éje budapesten - a futó esők ellenére is tart még az őszi nyár

i te/ká/gy/la

1966. október 13.

európa időjárás térképét szokatlan sekértűség, változatoság jellemzi. csupán két helyen: az óceáni partvidéken és az urai környéken alakult nagyobb területek időjárását irányító légköri képződmény, másutt viszonylag kicsi és nem túl hatékony ciklonok és anticiklonok működnek, s idézik elő a változékony időjárást. a hőmérséklet szempontjából már egyértelműbb a helyzet: az oaló - riga - moszkva vonaltól északra éjszaka mindenütt fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet, s általában a nappali felmelegedés sem haladta meg a plusz 5 fokot, ettől a vonaltól dél felé haladva viszont gyorsan nő a hőmérséklet. a nappali maximumok mindenütt 20 foknál magasabbak voltak.

/folyt. köv./

18.20/-n

-46-

bb. 81. /kilencven év.... 1. folyt./ gy

szerdán rekordot „állított fel”, az időjárás budapesten is. a meteorológiai intézet központjában 25 fokos maximumot mértek, egy tized fokkal többet, mint amennyit az utóbbi 90 év alatt október 12-1 maximumként feljegyeztek. a most „megdőntött”, 24,9 fokos rekord 45 évvel ezelőtt, 1921-ben volt. a hőmérséklet napi középértéke a fővárosban szerdán 19,4 fok volt, 7,7 fokkal több a sokévi átlagnál. hasonló volt a helyzet vidéken is: a nappali felmelegedés mindehol meghaladta a 20, az ország déli részén a 25 fokot; a legmagasabb hőmérsékletet, 28 fokot, siklós-ról jelentették.

mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondták: a szerda éjszakai, csütörtök reggeli esők sem jelentik még az „októberi nyár”, teljes befejezését. a tőlünk nyugatra kialakult ciklon meleg, majd hideg frontjának következtében csütökre virradóan az ország egész területén hullott csapadék. de mindenütt csak kevés, 10 milliméter körüli, legtöbb esőt - 13 millimétert - vácutt mérték. a futó esők ellenére az éjszaka enyhe volt. 12-17 fokos hőmérsékletű. s a nyári időjárást jelezték az október közepén rendkívül ritka jelenségnek számító, de csütörtökön erőteljesen fejlődő, záporokat, zivatarokat ígérő gomolyfelhők is. a hőmérséklet valamivel alacsonyabb volt a szerdánál, de a napi középhőmérséklet még mindig körülbelül 7 fokkal magasabb volt a sokévi átlagnál.

péntekre ismét időnként felhősödés, néhány helyen futóeső, zivatar és mérsékelt délkeleti, déli szél várható. a hőmérsékletben azonban ez előreláthatóan még nem okoz számottevő csökkenést: a várható legnagyobb nappali felmelegedés 20-25 fok. az évszakhoz képest meleg idő, a kellemes őszi nyár egyelőre tovább tart./mti/

..

18.25/-n

-47-

bb. 82. becsapta a lakáskeresőköt - kilencévi szabadságvesztésre ítelték

t bc/gk/rs/gy/la

1966. október 13.

a fővárosi bíróság csütörtök délután hirdetett ítéletet özv. szász károlyné 35 éves háztartásbeli, pécsi lakos és gócz béla 60 éves, a pécsi megyei jogú városi tanács végrehajtó bizottsága volt elnökhelyettesének bűnügyében.

szászné kihasználta a kettőjük között kialakult szerelmi kapcsolatot, s nagyarányú üzérkedésbe kezdett. usághirdetés után és egyéb módokon felkutatott olyan személyeket, akik lakáshoz kívántak jutni. megígérte nekik, megfelelő összeg lefizetése esetén elintézi, hogy „tanácsi összeköttetéssel, révén lakáshoz jutnak. nem egyszer magára góczra is hivatkozott, amikor a pénzt kérte, s úgy állította be, hogy az összeg nagy részét továbbítania kell az ügyintézőknek.

négy alkalommal szalonna István 54 éves pécsi fodrász kisiparos működött közre szászné ügyfeleinek megszerzésében, amiért tőle kétezer forintot kapott. szászné 53 személlyel került kapcsolatba, s tőlük mintegy 470 000 forintot vett fel, egyesektől pedig értékes tárgyakat kapott. többen, amikor látták, hogy ügyükben semmi sem történik, visszakövetelték pénzüket és szászné mintegy 230 000 forintot vissza is fizetett. a károsultak közül többen góczhoz fordultak panaszukkal. ő, bár tudomást szerzett arról, hogy rá hivatkozva szászné különböző összegeket vett fel, elnézte és palástolta az asszony üzelmait, nem tett feljelentést, egyes panaszosokat pedig megfélemlített, hogy maguknak is kellemetlenségük lehet, ha a bűnüldöző szervekhez fordulnak. gócz ezenkívül szerelmi kapcsolatot létesítette fejében intézett el egyes lakásajuttatásokat, javításokat, s hűtlen kezelést, okirat-hamisítást is elkövetett. munkakönyvében magát mérnöknek tüntette fel, holott ilyen végzettséggel nem rendelkezett.

a bíróság özv. szász károlynét kilencévi, gócz bétát hétévi szabadságvesztésre ítélte, s mindkettőjüket tíz-tíz évre eltiltotta a közügyek gyakorlásától. szalonna Istvánt tíznapi felfüggesztett szabadságvesztésre és ötezer forint pénzbüntetésre ítélte a bíróság, szásznét mintegy 240 000 forint elkobzást helyettesítő összeg megfizetésére kötelezte./mtl/

18.30/-n

-48-

bb 83. a tolna megyei tanács ülése

vid/j/m/fm

1966. október 13.

szekszárdon csütörtökön ülést tartott a tolna megyei tanács. megvitatták a második ötéves terv végrehajtásának tapasztalatait, valamint a megye harmadik ötéves tervét. megállapították, hogy a második ötéves terv időszakában a termelőszövetkezetek összvagyonát elérte a 2 milliárd 169 millió forint. új üzemek létesültek a megyében, mint például a mechanikai mérőműszerek gyáranak szekszárdi gyára, a bőr- és műanyagfeldolgozó vállalat egysége ugyancsak szekszárdon; bővült a paksi konzervgyár, a tolna megyei mezőgazdasági gépjavitó vállalat, és zömében befejeződött a simontornyai borsgyár rekonstrukciója. szintén új üzemként kezdte meg működését a pécsi kesztyűgyár korszerű dombóvári telepe; tamásiban az orion gyár üzeme, gyönkön a szekszárdi vasipari vállalat tűszelap üzeme. önálló érn. építőipari vállalat alakult a második ötéves terv utolsó évében, s jelenleg körülbelül huszezer megyebeli lakosnak nyújt kenyékeresetet a szocialista ipar.

a harmadik ötéves terv időszakában körülbelül 280-300 millió forint ráfordítással folytatják a termelőszövetkezetek gépesítését a megyében. javulni fog az egészségügyi és szociális ellátottság: dombóvárrott például felépül a 454 ágyas járási kórház.

/mtl/

18.35/-n

-49-

bb 84. trágyaként hasznosítják a venyigét, - szőlőművelési  
bemutató kővágóörsön

vid/gk/m/ká

1966. október 13.

a balaton világhírű borvidékeinek egyik neves szőlőtermelő közös gazdaságában, a kővágóörsi kál völgye termelőszövetkezetben csütörtökön nagyszabású gépbemutatót rendezett az agrártudományi egyesület, a mezőgazdasági gépkísérleti intézet, az agrortröszt és a megyei mezőgazdasági kutató intézetek közreműködésével. a nagyüzemi táblák között harminc különböző szőlőművelő gépet mutattak be a megjelent 200 termelőszövetkezeti szakembernek a mezőgazdasági gépgyárak legújabb termékeit, valamint a termelőszövetkezetek, gépállomások figyelemre méltó konstrukcióit. a részt vevő szakemberek véleménye szerint a legérdekesebb két gépet a bajai gépállomás küldte a bemutatóra. az ugynevezett járva zuzó gép segítségével trágyaként hasznosítják a metszésnél elhullott venyigét. az öltetes berendezés a sorközökben járva 10 centiméteres darabokra vágja össze a venyigét, amely műtrágyával locsolva holdanként öven mázaa szerves trágyát helyettesít. ugyancsak a bajai gépállomás gyártja a hosszuhelyi állami gazdaság szakemberei által készített új permetező berendezést, amely magasan a sorok fölött oly nagy légáramlattal szórja szét a növényvédőszeret, hogy az a levél mindkét oldalát éri.

a bemutatót követően kopácsi ernő, az agrortröszt vezérigazgatója tájékoztatta a megjelenteket, s elmondotta, hogy a bemutatott gépek mindegyike megvásárolható. /mti/

---

18.40/-n

-50-

*Me Ge*

bb. 86. új beruházások debrecenben - a debreceni városi tanács  
végrehajtó bizottságának új elnöke: dr. ács istván

vid tr/fm/gy/la

1966. október 13.

csütörtökön ülést tartott a debreceni városi tanács. ezen ismertették a végrehajtó bizottság határozatát, amely dr. szilágyi gabort - az mszmp debreceni városi bizottsága első titkárává történt megválasztására tekintettel - felmentette a végrehajtó bizottság elnöki tisztségéből. a tanácsülés a felmentést jóváhagyta és ugyanakkor megerősítette a végrehajtó bizottság határozatát, amellyel dr. ács istvánt, a városi titkárává tisztségéből felmentette és a végrehajtó bizottság elnökévé választotta.

a továbbiakban tájékoztató jelentés hangzott el a város új beruházásairól. e szerint debrecen újabb lépést tesz az iparosodás felé. megkezdtek a konzervgyár helyén a földmunkák végzését és a jövőre gyárhoz vezető vasúti vágányok fektetését. már emelkedik az új műanyaggyár épülete, és néhány hónapja üzemel debrecen új faipari üzem. új középiskolát kapott a város, s az erre az évre előirányzott 568 lakásból eddig 466 készült el. javul a debreceni nagyterdei gyógyfürdő melegvíz-szolgáltatása, mert 4,5 millió forint költséggel új hőforráskutat kötnek be.

a tanácsülés megvitatta a város 1. kerületének munkáját is. megállapították, hogy a kerületi tanács eredményeket ért el a lakosság ellátásának fejlesztésében. javult a kommunális, közmű és egészségügyi ellátás. megoldották a gyermekélelmezést és a tanyai gyermekek kollégiumi elhelyezését. a munkáslakta peremvárosokban orvosi rendelőket építettek, a tanyavilágban pedig négy boltot nyitottak. a kerületben 24 kilométernyi járdát építettek, a belvízkarok miatt lebontott lakóházak helyén pedig már épülnek az újak.

//mti/

---

18.45/-n

-51-

*Me Ge*

bb. 85. ifjúsági tiltakozó nagygyűlés a dunakeszi járműjavítóban  
a vietnami agresszió ellen

vid gő/zs/gy/La

1966. október 13.

a dunakeszi járműjavító vállalat fiataljai csütörtökön tiltakozó nagygyűlést rendeztek. rubik lászlónak, a vállalat kisz titkárának megnyitó szavai után lakatos ernő újságíró, a vietnam-ban járt kisz küldöttség tagja szólt a vietnami nép hősi harcáról. beszéde végén nagy tamásnak, a pest megyei kisz bizottság titkárának átadta azt a zászlót, amelyet a vietnami ifjúsági szövetség küldött. a megyei bizottság titkára a kitüntető zászlót a vállalat kisz szervezetének adta, annak jutalmául, hogy a vietnami műszak idején a megye üzemei között a legjobb eredményt érték el.

a nagygyűlésen felszólalt tran van khang, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövetségének attaséja, s köszönetet mondott a támogatásért, amelyet a magyar fiatalok nyújtanak vietnam harcoló népének./mti/

bb. 88. matematikai statisztikai kollokvium debrecenben

vid gk/gy/La

1966. október 13.

a bolyai jános matematikai társulat és a debreceni kossuth lajos tudományegyetem matematikai intézetének rendezésében csütörtökön háromnapos matematikai statisztikai kollokvium kezdődött debrecenben. a hazai és külföldi résztvevőket dr. gyires béla egyetemi tanár, a kossuth lajos tudományegyetem természettudományi karának dékánja üdvözölte, majd megnyitotta a kollokviumot. ezt követően dr. rapcsák andrás, az egyetem rektora tolmácsolta az egyetem üdvözlését.

a megnyitó után dr. tandori károly kossuth-díjas akadémiai levelező tag, a szegedi egyetemi tanár elnökletével kezdődtek meg az előadások. a kollokviumon ismertetik a matematikai statisztika legújabb eredményeit, valamint ezeknek az eredményeknek a matematikán kívül eső szaktudományokban való alkalmazását.

a kollokvium pénteki napján előadást tart dr. borisz vlagyimirovics gnedenko professzor, a moszkvai állami egyetem valószínűségszámítási tanszékének vezetője. a résztvevők a péntek délelőtti ülészak után kirándulnak a hortobágyra./mti/

18.50/-n

-52-

bb. 89. „tavasz magyarországon,, - a tatabányai bányászegyettes új  
műsora

vid sk/fm/gy/La

1966. október 13.

a tatabányai bányászegyettes „tavasz magyarországon,, címmel zenés, táncos irodalmi műsort állított össze. a produkcióban a bányász színpad, a bányász tánckar, a bányász szimfónikus zenekar és az árpád gimnázium kamarakórusa szerepel. az új műsort csütörtökön mutatták be tatabányán, s ezzel szerepelnek majd egerben az irodalmi színpadok országos fesztiválján./mti/

bb. 87. gyorsan épül az előregyártott vasbetonszerkezetű székesfe-  
hérvári rádiószereelő csarnok

vid lk/szf/gy/La

1966. október 13.

a székesfehérvári villamossági-, televízió- és rádió-készülékek gyárában új rádiószereelő csarnok épül. a kgm beruházási irodája és az ém építőipari főigazgatósága együttműködésével, olyan csarnoktípust alakítottak ki, amely a szalagszerű munkavégzés, a belső szállítás és fülthetőség szempontjából a célnak legmegfelelőbb. a csarnok öt hajóból áll, teljes alapterülete ötezer négyzetméter. vázszerkezetét reisch róbert és semsey lajos építésszervezők terve szerint a budapesti beton-elemgyártó vállalatnál készítették, úgy, hogy nemcsak a pillérek - ez benne a leglényegesebb -, hanem a rácsos tartók is előregyártott vasbetonszerkezetűek acél helyett.

az új típusú vasbetonszerkezetű csarnok földmunkáit és alapozását szeptember 10-e körül kezdték meg. érdekessége az építkezésnek az is, hogy a pillérek tartó alapokat helyszíni előregyártással készítették. az alapokra láncfalpas daru állította az elemeket, s az ötezer négyzetméter alapterületű csarnok egész vázszerkezetének összeszereléséhez mindössze négy emberre van szükség, akik a csarnokvázat és paneltetőzetét rövid idő alatt összeszerelik.

a teljes összeszerelés előtt álló csarnokot csütörtökön meglátogatta györgy gyula kohó- és gépipari miniszterhelyettes, bondor józsef és sebestyén gyula, építésügyi miniszterhelyettesek, továbbá a kgm és az ém, valamint a tervező intézetek és a kivitelező vállalatok vezetői.

/folyt. köv./

19.06/-n

-53-

bb. 87. /gyorsan épül.... 1. folyt./ gy

az új csarnok vázszerkezete gyorsan elkészül, hónapokba telik azonban a körítéfalazás, a szakipari és gépészeti munkák elkészítése. a cél az, hogy a dunai vasmű és az évmű munkás vállalat támogatásával az építők és szerelők a jövő év közepére készen állhassanak a vtrgy-nek az új rádiószereplő csarnokot. /mti/

a szerkeztőségek figyelmébe!

mai bb. 80. sz. hivatalos hírnök /ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága/ pénteken, október 14-én reggel hat óráig

e m b a r g o s !

/mti/  
19.08/-n

bb. 90. nagy sikerrel szerepelt kaposvárott a kubai revülegyüttes

vid tné/zs/gy/La

1966. október 13.

a La fernes nevű kubai revülegyüttes csütörtökön kaposvárra érkezett. este a Latinka sándor művelődési házban mutatták be műsorukat, amelyben a délamerikai muzsika több neves szólóistája is fellépett. a zsufolásig megtelt színházterem nézői vastapsal jutalmazták a kitűnő együttes előadását. /mti/

bb. 91. időjárásjelentés

hná/gy/La

1966. október 13.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:  
az átlagosnál melegebb idő tovább tart

várható időjárás péntek estig: időnkénti felhősödés, néhány helyen futó esővel, zivattal. mérsékelt, délkeleti, déli szél. az évszakhoz képest meleg idő tovább tart. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 20-25 fok között. /mti/

19.44/-n

-54-

bb. 92. marokkói gazdasági delegáció érkezett magyarországra

gk/gy/La

1966. október 14.

csütörtökön hazánkba érkezett a marokkói gazdasági élet vezető személyiségeiből álló plakutató delegáció, ahmed taibi benhimának, a királyi kabinetiroda igazgatójának vezetésével. a delegáció néhánynapos magyarországi tartózkodása során tájékozódni kíván a magyar szállítási lehetőségekről, elsősorban a különböző gépipari, berendezéstechnikai berendezések és cikkek tekintetében.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren a külügyminisztérium, a külkereskedelmi minisztérium és a magyar kereskedelmi kamara vezető beosztású munkatársai fogadták. /mti/

20.16/-n

20.16/-n

-55-

20.16/-n

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-580

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i h i v a t a l o s k ö z l e m é n y e k

1966. október 13.

bb. 80. Ülést tartott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

gy/La

1966. október 13.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága október 13-án, kádár jánosnak, a központi bizottság első titkárának elnökletével ülést tartott. az ülésen a központi bizottság tagjai és póttagjai kívül résztvettek a központi revíziós bizottság, a központi ellenőrző bizottság elnökei, a központi bizottság osztályvezetői, a forradalmi munkás-paraszt kormány tagjai, a megyei pártbizottságok első titkárai, a budapesti pártbizottság titkárai és más meghívottak.

a központi bizottság ülésén:

1. komócsin zoltán elvtárs, a központi bizottság titkára ismertette a politikai bizottság tájékoztatóját a nemzetközi helyzet és a nemzetközi kommunista mozgalom időszerű kérdéseiről.

a központi bizottság jóváhagyólag tudomásul vette a budapesten ez év szeptemberében megtartott magyar-vietnami tárgyalásokról adott tájékoztatót. a központi bizottság megállapítja, hogy az egyesült államok kormánya minden józan figyelemzésre, a haladó emberiség tiltakozására, valamint saját népe növekvő elégedetlenségére ellenére fokozza agresszióját a hős vietnami nép ellen. az amerikai kormány békés szándékait hangsúlyozó félrevezető nyilatkozatokkal egyidőben kiterjeszti a vietnami demokratikus köztársaság elleni terror-bombázásokat és növeli dél-vietnamban állomásozó csapatainak létszámát.

/folyt. köv./

sc

17.48/-n

18.2

-1-

a központi bizottság ismételen elítéli az egyesült államoknak a vietnami nép szabadságára törő, a délkelet-ázsiai népek és a világ békéjét fenyegető népirtó háborúját. a magyar népköztársaság erejéhez és lehetőségeihez mérten pártunk és kormányunk továbbra is mindent elkövet, hogy fokozott politikai, anyagi és katonai segítséget nyújtson az igazságos célokért harcoló vietnami népeknek.

a központi bizottság megállapítja, hogy a nyugatnémet imperializmus revansista politikája, a bundeswehr atomfegyverezésére irányuló törekvések továbbra is veszélyeztetik az európai népek békéjét és biztonságát. a magyar nép földrajzi szűk nópelével együtt helyesléssel fogadta a varsói szerződés és politikai tanácskozó testülete bukaresti ülésének nyilatkozatát az európai biztonsági rendszer megteremtéséről és állhatatosan küzd az ott meghatározott célok megvalósításáért. pártunk és kormányunk úgy véli, hogy további erőfeszítéssel, két- és többoldalu eszmecserekkel megérlelhetők az egész világ békéje szempontjából nagyjelentőségű európai biztonsági értekezlet összehívásának feltételei.

a központi bizottság megállapítja, hogy a vietnami nép igazságos harcának támogatása, az imperializmus elleni harc fokozása egyre inkább megköveteli a szocialista országok, a nemzetközi kommunista mozgalom, minden haladó és békeszerető erő tömörülését, az amerikai imperializmus vietnam elleni agressziójával szembeni akcióegységet. annál sajnálatosabb, hogy a kínai vezetők szovjetellenes szakadár tevékenységüket, egységellenes fellépésüket a kínai kommunista párt központi bizottságának augusztusi ülésén hivatalos párt- és állami politika rangjára emelték.

a magyar kommunistákat aggodalommal tölti el, hogy a kínai vezetők az ugynevezett vörös gárdának a szocializmustól idegen cselekményeivel, a szovjetellenesség felkorbácsolásával mérhetetlen károkat okoznak a szocializmus, a társadalmi haladás és a béke ügyének.

/folyt. köv./

17.59/-n  
18.00

-2-

pár a kínai vezetők magatartása további akadályokat gördít a munkásmozgalom egységének, a vietnam ellen barbár háborút folytató amerikai imperializmussal szembeni akcióegység útjába, a központi bizottság újólaj kinyilvánítja eltökéltségét, hogy folytatja a harcot a nemzetközi kommunista mozgalom, valamennyi szocialista ország egységéért, a kommunista pártok és az imperializmus ellen harcoló más erők akcióegységéért.

2. biszku béla elvtárs, a központi bizottság titkára beterjesztette a politikai bizottság javaslatait az országgyűlési képviselőválasztás rendszerére, az új egységes választójogi törvény alapelveire.

a központi bizottság megállapítja, hogy társadalmunk fejlődése lehetővé teszi választási rendszerünk demokratizmusának továbbfejlesztését, új egységes választójogi törvény megalkotását. a választójogi törvény módosításának alapelveként javasolja:

az országgyűlési képviselők választókerületi listamoz rendszeréről át kell térni az egyéni választókerületi rendszerre, az egyéni választókerületi rendszerben a választás demokratizmusa a közvetlen szavazás révén jobban érvényesül. a megválasztott képviselő meghatározott területhez, egy közigazgatási egységhez tartozik. a képviselők és a választók között szorosabb kapcsolat jöhet létre, mind a jelölést és a választást, mind a képviselői munkát illetően és szükség esetén megvalósítható a képviselő visszahívása is.

az országgyűlési képviselőkre és tanácsstagokra a társadalmi szervek az egyes választókerületek választópolgárainak gyűlésein tesznek javaslatot. a jelölőgyűlések több jelöltet is javasolhatnak.

a központi bizottság a hazafias népfrent elnökségével egyetértésben felkéri a forradalmi munkás-paraszt kormányt, hogy a fenti elveknek megfelelő választójogi törvény-javaslatot készítse el és terjessze az országgyűlés elé.

/folyt. köv./

18.06/-n  
18.15

-3-

bb. 80. /Ülést tartett..... 3. folyt./ gy

3. nyers rezső elvtárs, a központi bizottság titkára ismertetette a politikai bizottság néhány agrárpolitikai kérdés megoldására vonatkozó javaslatát. a központi bizottság a szocialista mezőgazdaság, a mezőgazdasági termelészövetkezetek megerősítését célzó javaslatokat magáévá tette és elhatározta, hogy azokat a 9. kongresszus elé terjeszti.

/mt1/

18.08/-n

-4-

19.05

be

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1966. október 14.

bb. 1. őszi nagyhalászat a velencei-tavon

vid ká/sk/gy/bs

1966. október 14.

megkezdődött az őszi nagyhalászat a velencei-tavon. a törekvés halásznai termelészövetkezet tagjai eddig 500 mázsa halat zsákmányoltak, s ezzel éves tervük 80 százalékát teljesítették. a szövetkezet halásznai reggeltől-estig portyáznak a halastavakon, s egy-egy húzásra 20-21 mázsa halat kerítenek hálóba. keszgeből 280 mázsát fogtak ki, de ponty is szépen akad a hálókbán. egyes példányok súlya eléri a négy-öt kilogrammot. az idén először halásszák az angolnát. ebből 21 mázsát zsákmányoltak eddig, de a halászatnak határt szab a csekély értékesítési lehetőség. a nagyközönség még nem szívesen vásárolja ezt a halfajtát.

a kifogott gazdag zsákmány egy része a telelőbe kerül, nagyobbik részét pedig a fővárosi vásárcearnokokba szállítják./mt1/

bb. 2. meghosszabbította bérletezési akcióját a vígszínház

1 s/gk/za/gy/bs

1966. október 14.

mert az évad első bemutatói után is igen sokan keresték fel a színház irodáját bérletért. az elmúlt szezenban összesen 16 000 bérletje volt a színháznak, most pedig már szeptember első hetében 19 ezernél többen vásároltak bérletet./mt1/

verri

be

-1-